玉溪市江川区投资促进局2022年预算
重点领域财政项目文本公开

1、 项目名称
江川区招商引资工作经费
2、 立项依据
全区年度招商引资目标任务、玉溪市招商引资工作委员会关于全市招商引资目标任务分解情况，该项工作经费用于全区每年开展招商引资工作。
3、 项目实施单位
玉溪市江川区投资促进局
4、 项目基本概况
每年围绕年初市级下达的招商引资目标任务，预计按照年10%及以上的目标增速引入市外国内资金。每年将招商引资工作目标任务分解至各责任单位，按月、季、半年、年的时间周期核实统计上报引入市外国内资金、开发包装完成项目数、重点项目开展情况等，每年组织联络开展赴外招商活动，积极做好客商投资服务工作，营造优质、“亲”、“清”的营商环境，努力加强江川对外投资吸引力，推动江川经济发展。
五、项目实施内容
一是围绕年初市级下达的招商引资任务目标，编制《江川区招商引资工作目标任务分解调整表》，将全区目标任务分配到各责任单位，按月核实统计上报引入市外国内资金、开发包装完成项目数、重点项目开展情况，把新项目统计工作纳入项目统计库，在每季度任务结算前确保新项目及时纳入市级和省级统计范围。不定期召开投资业务培训会，组织各单位招商统计业务员进行业务培训，进一步提高招商人员产业知识、经济知识、熟悉政策法规储备。
二是结合全区发展的产业规划实施精准招商，主动联络对接省内外企业投资洽谈，积极组织以“一把手”带队的招商队伍赴省内外开展项目调研考察，了解企业实力和发展规模，实地考察项目发展建设、运营管理情况。制作江川区投资推介宣传册、宣传片，组织省、市、区政府决定的各类招商引资推介活动，依托于各类投资平台拓宽招商途径，多方位向外界推介江川区位优势、资源优势和发展优势，更好地提升我区对企业的投资吸引力，提高我区招商引资的质量和水平。
三是健全完善招商引资工作机制，做好客商企业投资服务，营造良好的营商环境。加强与重点项目企业的联系和对接，为国内外客商提供咨询服务，接待对接到江川投资考察的外来投资企业，综合协调有关部门运用法律、经济手段和行政措施，做好对外来投资企业的服务工作，
六、资金安排情况
2022年招商引资工作经费预算40万元，其中全年计划用于组织全区赴外开展招商活动及项目实地考察20万元；计划用于到江川投资实地调研客商的接待支出安排6万元；计划用于招商推介制作宣传（宣传册、宣传片及其他宣传媒介）7万元；用于招商推介的具有本区文化和生态的特色产品经费安排2万元；计划用于招商引资项目签约、洽谈会议以及招商引资项目推进会、统计会等业务会议安排5万元。
七、项目实施计划
一是做好全区招商引资项目管理。负责会同有关部门核实全区外来投资项目年度实际到位资金。对全区各责任单位招商引资质量的综合考核、评价和奖惩。负责招商引资项目的征集、筛选和对外发布，对招商引资重大项目的策划包装及开发工作，实施招商引资项目的管理，协调重大项目的考察、论证、推介、洽谈、推进、跟踪、服务等工作。负责重大招商引资项目的咨询，组织对招商引资项目的评估，提出初评意见。
二做好江川区对外投资宣传工作。负责编制全区招商引资指南、投资促进报告和其他招商引资宣传资料，建立全区招商引资项目库和信息库，统筹全区招商引资资源、投资优势和优惠政策宣传推介，组织省、市、区政府决定的各类招商引资推介活动。
三是服务投资企业，优化营商环境。为国内外客商提供咨询服务，接待对接到江川投资考察的外来投资企业，开展优化投资环境的调研，提出改善投资环境的政策建议。综合协调有关部门运用法律、经济手段和行政措施，做好对外来投资企业的服务工作，营造高效务实的政务环境。协调落实投资优惠政策，做好江川企业对外投资的相关服务工作。
八、项目实施成效
[bookmark: _GoBack]2022年预计该项目将为全区引进增幅10%及以上的市外国内资金，组织外出招商活动次数不少于8次，全年签约招商项目个数不少于3个，与赴江川考察的客商洽谈接待对接批次不少于25批次，服务客商满意度达到90%及以上。引进投资项目，带动产业链延伸及产业优化，提高我区产业体量，进一步丰富产业多元化，项目引进落地建设将进一步推动土地资源整合，土地集约利用率的提高，同时将带动我区就业规模，进一步促进就业，也为我区带来税收资源，促进经济增长。



