
2021年澄江市政府决算公开
空表情况说明

依据2022年9月15日《澄江市人民代表大会常务委员会关于批准澄江市2021年市本级财政决算的决议》（澄人发〔2022〕29号）对澄江市2021年市本级财政决算和《关于澄江市2021年财政决算情况的报告》的批复情况，现将2021年澄江市政府决算空表情况作如下说明：
一、2021年一般公共财政预算收入
待偿债置换一般债券上年结余、债务收入、国债转贷、援助其他地区收入、计划单列市收入等项目，因为年度中没有相应资金结算或往来事项，因此数据为空。一般性转移收入的其中项“资源枯竭型城市转移支付补助收入”、“企业事业单位划转补助收入”、“产粮（油）大县奖励资金收入”、“革命老区、民族地区、边境地区转移支付收入”、“一般公共服务共同财政事权转移支付收入”、“外交共同财政事权转移支付收入”、“国防共同财政事权转移支付收入”、“科学技术共同财政事权转移支付收入”、“城乡社区共同财政事权转移支付收入”、“资源勘探信息等共同财政事权转移支付收入”、“商业服务业等共同财政事权转移支付收入”、“金融共同财政事权转移支付收入”、“自然资源海洋气象等共同财政事权转移支付收入”、“粮油物资储备共同财政事权转移支付收入”、 “其他共同财政事权转移支付收入”等项目，因为年终与上级结算数据为空，因此决算数据为空。全辖级次，澄江市作为一个整体，没有下级，因此下级上解收入为空。
二、2021年一般公共财政预算支出
国债转贷资金、援助其他地区支出、计划单列市支出、偿债置换一般债券结余等项目，因为年度中没有相应资金结算或往来事项，因此数据为空。一般性转移支出的其中项“资源枯竭型城市转移支付补助支出”、“企业事业单位划转补助支出”、“成品油税费改革转移支付补助支出”、“基层公检法司转移支付支出”、“城乡义务教育转移支付支出”、“基本养老金转移支付支出”、“城乡居民基本医疗保险转移支付支出”、“革命老区转移支付支出”、“一般公共服务共同财政事权转移支付支出”、“外交共同财政事权转移支付支出”、“国防共同财政事权转移支付支出”、“商业服务业等共同财政事权转移支付支出”、“金融共同财政事权转移支付支出”、“自然资源海洋气象等共同财政事权转移支付支出”等项目，因为年终与上级结算数据为空，因此决算数据为空。全辖级次，澄江市作为一个整体，没有下级，因此补助下级支出、债务转贷支出等项为空。
三、2021年政府性基金预算收入
待偿债置换专项债券上年结余、债务收入、政府性基金预算省补助计划单列市收入等项目，因为年度中没有相应资金结算或往来事项，因此数据为空。本年收入中、农网还贷收入、港口建设费、旅游发展基金收入等项目，因为年度中没有相应资金结算或往来事项，因此数据为空。全辖级次，澄江市作为一个整体，没有下级，因此下级上解收入为空。
四、2021年政府性基金预算支出
待偿债置换专项债券结余、政府性基金预算省补助计划单列市支出等项目，因为年度中没有相应资金结算或往来事项，因此数据为空。本年支出中、农网还贷支出、港口建设费、旅游发展基金支出等项目，因为年度中没有相应资金结算或往来事项，因此数据为空。全辖级次，澄江市作为一个整体，没有下级，因此政府性基金预算补助下级支出、债务转贷支出为空。
五、2021年市本级国有资本经营预算收支情况
[bookmark: _GoBack]国有资本经营预算下级上解收入、国有资本经营预算上年结余、国有资本经营预算省补助计划单列市收入等项目，因为年度中没有相应资金结算或往来事项，因此数据为空。国有资本经营预算补助下级支出、国有资本经营预算上解上级支出、国有资本经营预算年终结余、国有资本经营预算省补助计划单列市支出等项目，因为年度中没有相应资金结算或往来事项，因此数据为空。2021年度澄江市本级国有资本经营预算对下转移支付分地区决算表、2021年度澄江市本级国有资本经营预算对下转移支付分项目决算表为空，因为年度中国有资本经营预算没有对下转移支付数据，因此为空表。
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