
中共澄江市委统战部2023年预算重点领域财政项目文本公开

项目1.
一、项目名称

创建全国民族团结进步示范市
二、立项依据

根据《云南省省级项目支出预算管理办法》（云财预〔2018〕159号）以及云南省财政厅关于印发《云南省省级项目库管理办法》等六个预算管理制度文件的通知（云财预〔2019〕130号）、《云南省财政厅关于印发云南省省级项目支出预算绩效目标审核工作操作规程的通知》（云财预〔2018〕160号）文件规定，以及根据中共澄江市委会议纪要第14-1期，中共澄江市第一届委员会第48次常委会会议纪要。以及澄江市人民政府常务会议纪要第24期，第一届市人民政府第二十四次常务会议纪要，开展2023年澄江市创建全国民族团结进步示范市工作。

根据中共澄江县第十二届委员会第10次常委会会议纪要原则同意增加县委统战部工作经费预算75万元。同意将统战、民族宗教目标管理工作考核纳入县对部门、镇、街道的综合考核体系。经费适用范围适用于：少数民族发展扶持培育、统战对象培训及慰问等相关工作。
三、项目实施单位

中共澄江市委统战部。

四、项目基本概况

具体由民族团结示范市创建、统战对象培训经费、统战对象慰问、宗教团体人员补助及侨联人员经费及工作经费4个项目构成。
五、项目实施内容

（一）民族团结示范市创建：围绕“中华民族一家亲，同心共筑中国梦”的目标，全面开展民族团结进步创建“进机关、进企业、进社区、进乡（镇）、进学校、进宗教活动场所、进医院、进景区、进家庭等“九进”活动。

（二）统战对象培训：通过办培训班，使全市统战干部、党外领导干部、广大统一战线成员要增强新时代中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信，以习近平新时代中国特色社会主义思想统领统战工作。新时期统战工作要在政治上引领和增进党外人士在思想上与党同心同向、行动上与党同心同行的政治认同。
（三）统战对象慰问：采取有效措施集中开展统战对象走访慰问活动，为他们送上党和政府的关怀和温暖。集中慰问少数民族代表、非公经济代表、民族宗教代表、党外代表、华侨、台胞台属的同时，对优秀党员、老弱病残、离退休老干部、抗战老兵等开展不同形式的慰问。到镇（村）、统战对象家中，详细了解他们生产、生活情况，虚心听取他们对加快经济社会发展的意见和建议，确保慰问对象实实在在感受到党的关怀。

（四）宗教团体人员补助及侨联人员工作经费：基督教协会、侨联成立后，对侨联、宗教团体人员的补助费用。团结和引导全市信教群众及相关人士，拥护中国共产党的领导，热爱社会主义祖国，遵守国家宪法、法律、法规和政策，遵守社会道德风尚。
六、资金安排情况

民族团结示范市创建经费174.00万元；统战对象培训经费9.00万元；统战对象慰问5.00万元；宗教团体人员补助及侨联人员经费及工作经费经费12.00万元。

七、项目实施计划

（一）创建全国民族团结示范市

此项目按实际进度付款。

（二）统战对象培训

根据项目开展情况，培训住宿费、伙食费、场地费、资料费、交通费及其他费用一次性付款。

统战对象慰问

根据项目开展情况，春节开展一次走访慰问活动，预计支出2万元；2季度、3季度帮助统战成员解决生活困难3万元。

宗教团体人员补助及侨联人员经费及工作经费

根据项目开展情况，基督教成立、侨联成立前需要支付注册资金3万元，成立相关支出一次性付款，协会人员补助按季度发放。
八、项目实施成效

（一）创建全国民族团结进步示范市。科学合理编制建设规划，一次规划，分步实施。建立健全协调机构和工作制度，加强统筹协调，加强项目资金和人员力量整合，鼓励和引导企业、金融机构、社会力量、干部群众参与示范创建工程，强化创建合力。项目绩效预期达到的效果是示范村建设必须彰显民族文化、突出民族特色民族团结进步示范村的建设是我国全面推进小康建设的一个特色层面，既要符合新农村建设的要求，又要充分展示民族文化的特色。示范村建设必须注重产业结构调整，实现助农增收。民族团结进步示范村建设必须紧紧围绕“两个共同”的主题把发展民族经济、提高各族人民的生活水平作为全部工作的核心，千方百计加快少数民族地区的经济社会发展，不断提高各族人民群众的生活水平。

（二）统战对象培训。其目标是通过组织群众加强民族团结、民族政策的宣传教育活动，使示范点群众深刻认识到开展“民族团结示范市”创建工作的目的、意义、指导思想、目标、要求等具体通过组织群众加强民族团结、民族政策的宣传培训，使群众深刻认识到开展“民族团结示范市”创建工作的目的、意义、指导思想、目标、要求等具体内容，最终实现民族工作的主题和建设社会主义新农村的前进方向。项目绩效预期达到的效果是为进一步加强澄江市统一战线代表人士暨统战干部队伍建设，提升他们的思想政治素质，澄江市委党校和市委统战部联合举办全市统一战线代表人士暨统战干部培训班。

（三）统战对象慰问。其目标是统战工作要加强各民族交往交流交融，促进各民族像石榴籽一样紧紧抱在一起，共同团结奋斗、共同繁荣发展。全面贯彻党的宗教工作基本方针，坚持我国宗教的中国化方向，积极引导宗教与社会主义社会相适应。加强党外知识分子工作，做好新的社会阶层人士工作，发挥他们在中国特色社会主义事业中的重要作用。项目绩效预期达到的效果是统一战线是党的事业取得胜利的重要法宝，必须长期坚持。要高举爱国主义、社会主义旗帜，牢牢把握大团结大联合的主题，坚持一致性和多样性统一，找到最大公约数，画出最大同心圆。

（四）宗教团体人员补助及侨联人员经费及工作经费。其目的是加强宗教团体的自身建设，团结广大信教群众，增强社会主义各民族大家庭的凝聚力和向心力，为社会主义两个文明建设服务。

项目2.
项目名称：2023年-2025年宗教活动场所建筑风貌改造、人员培训体系建设经费200.00万元。

项目涉密说明：该项目为涉密项目，按规定不宜公开。


