
中国共产党澄江市委员会党校        2023年预算重点领域财政项目文本

一、项目名称

 澄江市委党校业务项目经费。
二、立项依据

党校事业是党的事业的重要组成部分，是我们党教育培训党员领导干部的主渠道。长期以来，我们党运用党校这个阵地，培养了大批领导骨干，为革命、建设、改革不断走向胜利提供了有力组织保障。习近平在全国党校工作会议上强调，实现全面建成小康社会奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦，关键在于培养造就一支具有铁一般信仰、铁一般信念、铁一般纪律、铁一般担当的干部队伍。党校承担着为领导干部补钙壮骨、立根固本的重要任务，必须坚持党校姓党这个党校工作根本原则，更加重视干部教育培训工作，切实做好新形势下党校工作。

根据《干部教育培训工作条例》第二条：干部教育培训是建设高素质干部队伍的先导性、基础性、战略性工程，在推进中国特色社会主义伟大事业和党的建设新的伟大工程中具有不可替代的重要作用。《中国共产党党校（行政学院）工作条例》第一章第二条：党校（行政学院）是党领导的培养党的领导干部的学校，是党委的重要部门，是培训党的各级领导干部的主渠道，是党的思想理论建设的重要阵地，是党和国家的哲学社会科学研究机构和重要智库；第一章第五条 党校（行政学院）的基本任务是：（1）培训各级党政领导干部、公务员、国有企业领导人员、事业单位领导人员、年轻干部、理论宣传骨干、高层次人才、基层干部、党员，开展党校（行政学院）系统师资培训；（3）承办党委和政府以及相关部门举办的专题研讨班；第三章第十三条 党校（行政学院）的班次主要包括进修班、培训班、理论研修班、专题研讨班和师资培训班等。第三章第十四条 各级党校（行政学院）根据干部培训计划举办进修班，完成党的各级领导干部的培训任务。进修班学制一般不少于1个月。县（市、区、旗）委党校（行政学校）主要培训乡科级领导干部、企事业单位领导人员、村（社区）党组织书记和基层党员。第三章第十五条 各级党校（行政学院）根据公务员主管部门、事业单位人事综合管理部门的培训规划和年度培训计划，举办相关培训。第三章第十六条 各级党校（行政学院）根据干部培训计划开设中青年干部培训班。县（市、区、旗）委党校（行政学校）主要培训基层中青年干部。学制一般不少于1个月。第三章第十七条 根据党委和政府的工作需要，在党校（行政学院）举办各类专题研讨班，学制一般不少于5天。
根据《2019－2023年全国党员教育培训工作规划》第五部分：充分发挥各级党校（行政学院）在党员教育培训中的主渠道、主阵地作用，县级党校（行政学校）要将党员集中培训作为重要任务。

根据《中共云南省委关于加强和改进新形势下党校工作的实施意见》（十二）提升科研能力。按照教学科研资政一体化协同发展要求，加强马克思主义理论，尤其是中国特色社会主义理论体系研究，聚焦重大理论和现实问题，推出一批高质量的成果，为提高教学质量，做好理论创新、思想引领服务,将教学科研资政有机统一起来。省级机关党校和州（市）、县级党校要重点做好党的理论政策宣传、阐释和解读工作。充分发挥党校主办的各类期刊、网站等的思想理论阵地作用，牢牢把握话语权，传播正能量，不断巩固和扩大期刊的社会影响力；（十三）发挥新型智库作用。各级党委、政府要高度重视发挥党校智库作用，建立重大事项参与机制，委托研究相关重大课题和下达研究任务，安排教研人员参与重要文件、重大决策的调研咨询论证等活动。全省党校系统要发挥自身优势，建立健全组织管理体制，拓展合作交流网络，创新完善决策咨询管理方式，打造提升决策咨询研究平台，建立和创新学员参与决策咨询机制，大力开展资政研究，力争每年完成一批高质量的重大决策咨询研究课题，推出一批为党委、政府决策提供参考的研究成果。

根据《中共玉溪市委关于加强和改进新形势下党校工作的实施意见》（十二）充分发挥科研的支撑作用。加强基础理论和重大现实问题研究，以更多有价值的研究成果服务于党校教育培训。聚焦党和国家中心工作、党委和政府重大决策部署、社会热点难点问题，深入开展研究，发挥党校作为哲学社会科学研究机构的思想库作用。及时跟进中央、省委、市委重大决策部署，做到重大节点有声音、重大问题亮观点、重大时段搭平台，为全市党员干部学习贯彻中央和省、市委精神，提供正确引领和学理支撑。党委、政府要重视和支持党校开展科研工作，建立工作机制并经常性地委托研究课题和下达研究任务，支持党校教研人员参加不同形式的社会调查和社会实践活动，参与党委政府重要文件、重大决策的调研、咨询、论证等重大活动。（十三）积极推进新型智库建设。党校智库建设在于咨政建言、理论创新、舆论引导、社会服务、宣传动员和集贤育人。要把构建一流的决策咨询研究中心纳入党校事业发展总体规划。设立党校智库专项资金，建立健全体现智力劳动价值的分配机制，对智库建设的立项、对外合作、成果应用给予保障。（十六）切实提高师资水平。实施党校系统“名师工程”，着力培养政治强、业务精、作风好的知名教师。开辟党校教师进行国内外学术访问和交流合作渠道，有计划地选派教师到上级党校、高等院校、科研院所和国外学习培训和学术访问。（二十一）市县区党委要切实落实主体责任。加强对党校工作的领导，落实党委办党校管党校建党校的主体责任，把办好管好建好党校作为履行党建工作责任制的重要内容，把党校工作纳入党委整体工作部署。加强党校基础设施建设，健全党校经费保障机制，将党校办学所需经费纳入同级财政预算统筹安排。
根据《中共澄江县委党校机构编制方案》中国共产党澄江市委员会党校的主要职责是：培训轮训澄江县各级党员领导干部、后备干部、公务员、国有企业管理人员、入党积极分子、政策研究人员、无党派代表人士、理论宣传骨干、党的统战干部等，培养理论干部；承办党委、政府举办的专题研讨班；围绕国际国内出现的新情况新问题开展科学研究，承担县委、县政府下达的调研任务，推进理论创新；开展马克思主义中国化最新成果的理论宣传，开展党的路线、方针、政策的理论宣传；负责配合有关部门组织实施各种培训；开展同国内国（境）外教育、研究等机构和组织的合作与交流；完成县委、县政府交办的其他任务。
三、项目实施单位

中国共产党澄江市委员会党校。

四、项目基本概况

中国共产党澄江市委员会党校干部轮训项目经费、中国共产党澄江市委员会党校教学科研项目经费2011年开始立项，2023年合并为澄江市委党校业务项目经费。中国共产党澄江市委员会党校每年对全市村（社区）党员干部、机关事业单位党员干部、妇女干部、入党积极分子等进行培训，近五年来，平均每年培训200场次12,000人次以上。中国共产党澄江市委员会党校教师围绕澄江市经济社会发展中出现的热点、难点问题进行专题调研，撰写调研报告、理论文章，承接玉溪市委党校安排的教学科研任务。在做好以上工作的同时，中国共产党澄江市委员会党校还承接云南省内外党校及其他部门委托的现场教学任务，其中2019年承接9场、2020年承接12场、2021年承接13场、2022年承接16场。2017年至2022年，中国共产党澄江市委员会党校教师在国内学术期刊、报纸发表学术论文、调研报告36篇，党校的党员干部教育培训工作、科研工作得到了各级党委、政府、上级党校、基层党组织和广大党员干部的高度评价。

五、项目实施内容

（一）澄江市村（社区）干部培训。
根据《中国共产党党校（行政学院）工作条例》《2019－2023年全国党员教育培训工作规划》，2023年拟对全市47个村（社区）党总支书记、副书记、总支委员，村（居）民委员会主任、副主任、委员，村（居）务监督委员会主任、副主任、委员396人进行集中轮训。结合往年培训安排，拟与市委组织部联合发文，共同组织实施，培训分2期进行，每期4天。

（二）澄江市市直机关事业单位党员干部理论及党性教育短期培训。

根据中央、省、市委不同时期理论及党性教育的宣讲要求，及时组织市直机关事业单位党员干部到党校开展短期（一般在半天）培训或宣讲，全年培训宣讲40场以上。

（三）科研工作。
组织教师结合澄江市委、澄江市人民政府的工作重心积极开展调研，撰写高质量的调研报告及理论文章，中级职称及中职以上专职教师以上每年在省级以上刊物发表不少于2篇，初级职称及初职以下专职教师在市级以上刊物发表不少于1篇，按照党校现有教师及职称计算全年合计不少于6篇，被市委市政府采用的调研报告及理论文章不少于公开发表数的50%。
（四）农村劳动力培训。

按澄办通〔2017〕20号文件“三覆盖、四个一”精神，拟对澄江市每个村（社区）的农村劳动力进行半年1次的培训，培训以街道、镇集中培训的形式组织，全市6个街道、镇全年培训12场次。

（五）教师外出培训。

有计划地选派教师到上级党校、高等院校、科研院所学习培训，2023年教师外出培训不少于3人次。

（六）现场教学。

参照近年现场教学情况，2023拟承接来自国内外由省市党校、组织部门等安排到澄江市的现场教学班次12期以上，拟聘请高等院校专家学者到澄江市做生态文明建设专题调研，购置教学科研及学员阅览用书1批。

六、资金安排情况

本级财政预算安排项目资金10.00万元，具体明细如下：

澄江市委党校业务项目经费10.00万元。根据市委组织部提供的全市村（社区）干部名单、结合新党校食宿最低标准进行测算。全市村（社区）干部共396人，只提供海口、九村、路居参培人员食宿，按澄财发〔2018〕55号《澄江市市级机关培训费管理办法》之规定，学员培训费230/人/天，需支付食宿及资料费6.90万元、场租费1.60万元、外请教师课酬1.50万元。

澄江市2023年市直机关事业单位党员干部理论及党性教育短期培训、农村劳动力培训、教师外出调研培训经费自筹。
七、项目实施计划

成立澄江市委党校业务项目经费领导小组，制定培训实施方案。2023年1月至4月主要进行“党的二十大精神”宣讲，澄江市村（社区）干部轮训参照往年安排，拟定于2023年5月与中共澄江市委组织部联合发文，分两期进行，6至7月主要开展入党积极分子培训，其他培训、专题调研、现场教学活动根据澄江市委、澄江市人民政府、澄江市委组织部的统一安排部署和部门需要适时开展。
八、项目实施成效

澄江市委党校业务项目经费的实施不但能满足中共云南省委党校对县级党校办学水平评估相关考核指标要求，而且能培养造就一批适应跨越式发展的高素质干部队伍，为推动澄江市全面建设小康社会作出应有的贡献。


