
玉溪市江川区健康局2023年预算重点领域财政项目公开

1、 项目1

（一）项目名称：爱国卫生运动工作经费

（二）立项依据：按照国家卫生城市标准，做好爱国卫生运动工作。

（三）项目实施单位：玉溪市江川区卫生健康局
（四）项目基本概况：按照国家卫生城市标准，持续推进健康云南建设。

（五）项目实施内容：开展健康教育宣传，春季环境卫生大整治、进一步加强村庄生活垃圾收集处置，保证村庄垃圾有人清扫、有人收集、有人清运，专人处置。积极落实五小行业卫生规范达标。继续实施和巩固“双创”常态化的网格专项行动和农村人居环境整治的“520”专项整治行动、加大宣传力度。提升江川环境卫生品质，提高江川群众健康素养水平。

（六)资金安排情况：20万元

（七)项目实施计划：按照国家卫生城市标准，对照各职能目标任务，做好爱国卫生运动工作，完成项目目标。

(八）项目实施成效：提升江川环境卫生品质，提高江川群众健康素养水平。

2、 项目2

（一）项目名称：疫情防控补助经费

（二）立项依据：根据国务院应对新冠肺炎疫情联防联控机制综合组《关于印发新型冠状病毒肺炎防控方案（第九版）的通知》（联防联控机制综发〔2022〕71号）的通知，最坚决做好外防输入、内防扩散工作。

（三）项目实施单位：玉溪市江川区卫生健康局
（四）项目基本概况：最严格落实疫情防控措施，最果断处置疫情和舆情，最有效控制传染疾病传播，筑牢基层疫情防控底线，确保辖区人民群众身体健康，确保我区新型冠状病毒防控工作全面落实，确保重大公共卫生得到有效控制。

（五）项目实施内容：筑牢基层疫情防控底线，确保辖区人民群众身体健康，确保我区新型冠状病毒防控工作全面落实，确保重大公共卫生得到有效控制。

（六)资金安排情况：100万元

（七)项目实施计划：根据国务院应对新冠肺炎疫情联防联控机制综合组《关于印发新型冠状病毒肺炎防控方案（第九版）的通知》（联防联控机制综发〔2022〕71号）的通知，筑牢基层疫情防控底线，确保辖区人民群众身体健康，确保我区新型冠状病毒防控工作全面落实，确保重大公共卫生得到有效控制。

(八）项目实施成效：筑牢基层疫情防控底线，确保辖区人民群众身体健康。

3、 项目3

（一）项目名称：公立医院基本药物制度改革补助经费

（二）立项依据：根据区级公立医院综合改革财政补偿暂行办法的通知（玉江财社〔2016〕3号）要求，服务收费补偿70%，区级财政补助20%，节约成本自行消化10%。

（三）项目实施单位：玉溪市江川区人民医院  玉溪市江川区中医医院
（四）项目基本概况：公立医院已实施取消药品加成，减轻患者负担，不断满足人民群众的健康需求。

（五）项目实施内容：按照国家公立医院综合改革的相关要求，我区公立医院已纳入中央补助资金安排范围，且已实施取消药品加成，故需要申请安排区级补助资金。根据中央、省级文件精神，为进一步推进我区公立医院改革取消药品加成工作，促进公立医院实施零差率销售，切实减轻人民群众就医负担，申请玉溪市江川区人民医院公立医院改革取消药品加成补助经费40万元，玉溪市江川区中医医院公立医院改革取消药品加成补助经费30万元。

（六)资金安排情况：70万元

（七)项目实施计划：根据中央、省级文件精神，为进一步推进我区公立医院改革取消药品加成工作，促进公立医院实施零差率销售，切实减轻人民群众就医负担。
(八）项目实施成效：公立医院改革实施取消药品加成，实行药品零差率销售，降低医疗费用，解决老百姓“看病贵”问题，规范医生用药行为，不断满足人民群众的健康需求。

4、 项目4

（一）项目名称：精神障碍患者监护人“以奖代补”配套经费

（二）立项依据：《玉溪市开展“以奖代补”落实严重精神障碍患者监护人责任工作方案的通知》（玉综治办〔2016〕9号）、《关于下达2019年严重精神障碍患者监护人以奖代补市本级专项资金的通知》（玉财社〔2019〕182号）、《关于印发玉溪市江川区开展“以奖代补”落实严重精神障碍患者监护人责任工作方案的通知》（玉江综治办〔2016〕2号）、第四届市人民政府第58次常务会议通过。

（三）项目实施单位：玉溪市江川区人民医院
（四）项目基本概况：符合《玉溪市开展“以奖代补”落实严重精神障碍患者监护人责任工作方案的通知》（玉综治办〔2016〕9号）、《关于印发玉溪市江川区开展“以奖代补”落实严重精神障碍患者监护人责任工作方案的通知》玉江综治办〔2016〕2号。

（五）项目实施内容：通过精神专科医生复核、诊断、评估后与当地公安精神障碍患者管理系统进行比对后确定奖补对象。

（六)资金安排情况：16.43万元

（七)项目实施计划：按照市卫计委、市公安局、市财政局、市民政局、市残联、市人社局联合下发的《关于印发<玉溪市开展“以奖代补”落实严重精神障碍患者监护人责任工作方案>的通知》（玉综治办〔2016〕9号）精神，有监护人的严重精神障碍患者，其中有监护人的每天给予监护人5元的监护补助；无监护人的严重精神障碍患者，每天给予指定福利机构人员、志愿者或者其他监护人10元的监护补助。按照县区和市级各承担50%的原则，所需资金市、县区两级纳入年度财政预算，足额拨付至各级“以奖代补”工作领导小组办公室按规定兑付监护人，专款专用，维护社会稳定。

(八）项目实施成效：通过工作推进，使严重精神障碍患者服务管理工作水平有较大提升，救治救助工作的社会协同能力有较大提高。把肇事肇祸精神障碍患者服务管理纳入特殊人群综治网格化服务管理工作范畴，规范精神障碍患者的服务管理工作。

5、 项目5

（一）项目名称：停车场安保服务管理项目

（二）立项依据：2016年3月15日，财政部以财税〔2016〕33号印发《政府非税收入管理办法》。

（三）项目实施单位：玉溪市江川区人民医院
（四）项目基本概况：加强医院院内管理，提高医院基础服务水平，规范医院物业管理制度，保护公民、法人和其他组织及个人的合法权益。

（五）项目实施内容：按照财政部以财税〔2016〕33号印发《政府非税收入管理办法》，加强非税收入管理，规范国民收入分配秩序。

（六)资金安排情况：21.90万元

（七)项目实施计划：规范医院物业管理制度。实现专人专业专使，减少医院在管理上投入过多的人力物力成本，降低整体运营开支，加强非税收入管理，规范国民收入分配秩序。
(八）项目实施成效：有效的提高医院诊疗效率，有效保障患者的生命健康安全，熟练地处理突发事件，保障管理人员、医护工作者、患者及家属的合法权益，让就诊患者及家属享受更高质量的服务，提高医院的工作质量。

6、 项目6

（一）项目名称：廉租房物业管理费项目

（二）立项依据：2016年3月15日，财政部以财税〔2016〕33号印发《政府非税收入管理办法》。

（三）项目实施单位：玉溪市江川区人民医院
（四）项目基本概况：为了加强政府非税收入管理，规范政府收支行为，健全公共财政职能，保护公民、法人和其他组织的合法权益。

（五）项目实施内容：按照财政部以财税〔2016〕33号印发《政府非税收入管理办法》，加强非税收入管理，规范国民收入分配秩序。
（六)资金安排情况：14.98万元

（七)项目实施计划：严格按要《政府非税收入管理办法》要求合理规范使用，提高医院管理水平，改善医院的环境，加强资金监管，充分发挥经费使用效益。

(八）项目实施成效：实现物业、保洁工作的专业化，提高医院管理水平，改善医院的环境，让就医患者以及家属充分感受到物业的高质量服务。

7、 项目7

（一）项目名称：健康体检、公共卫生检测经费

（二）立项依据：根据《财政部 国家发展改革委关于清理规范一批行政事业性收费有关政策的通知》（财税〔2017〕20号），“云南省卫生健康委 云南省财政厅转发国家卫生计生委 财政部关于进一步做好预防性体检等三项工作的通知”（云卫财务发〔2019〕5号）文件进行立项。

（三）项目实施单位：玉溪市江川区疾病预防控制中心
（四）项目基本概况：完成辖区内从业人员健康体检工作，对公共场所等进行公共卫生检测。
（五）项目实施内容：针对从业人员进行体检工作，按要求进行伤寒、痢疾、病毒性肝炎、活动性肺结核、化脓性及渗出性皮肤病等的检测。负责辖区内生活饮用水水质卫生监测与评价，负责辖区内食品污染、食物中毒和食源性疾病的流行病学调查和处置。承担卫生监督机构采集送检的医疗机构和公共场所样品消毒灭菌效果检测工作。

（六)资金安排情况：健康体检、公共卫生检测经费本级财力拨款10.00万元。

（七)项目实施计划：健康体检、公共卫生检测经费：我单位将对全区从事食品生产、加工、销售及餐饮业从业人员；直接从事饮用水供、管水的从业人员；直接从事药品生产、包装、销售、制剂等按法律和行业标准要求需要办理健康证的人员；公共场所直接为顾客服务的从业人员。其中（住宿、酒店、旅店、招待所等）、娱乐（歌舞厅、KTV等）、美容美发、沐浴（洗浴、桑拿等）四类场所中直接为顾客服务的从业人员进行免费办理健康证，进行健康体检。
(八）项目实施成效：根据《食品卫生法》、《公共场所卫生管理条例》等法规，从事食品生产经营，公共场所服务，化妆品、一次性医疗卫生用品等专业生产，有毒、有害、放射性作业，幼托机构保育这五大行业的相关人员必须拥有健康证。对办理健康证从业人员进行常规内外科体格检查；肝功能一项（ALT）；大便培养（痢疾、伤寒杆菌）；胸部透视等项目进行体检，全区范围内保障我区人民身体健康，增强人民体质，减轻企业负担，促进实体经济发展，全区范围内餐饮、食品、药品、公共服务场所从业人员健康体检率达到100%。
8、 项目8

（一）项目名称：麻风病人生活补助区级经费项目

（二）立项依据：根据玉溪市卫生计生委关于印发《玉溪市2016-2020年消除麻风危害规划行动计划实施方案》的通知（玉卫计〔2016〕208号）文件进行立项。
（三）项目实施单位：玉溪市江川区疾病预防控制中心
（四）项目基本概况：目前我区居住在二尖山麻风疗养院仍有9人，其余治愈存活者已搬迁至家中或与亲属居住，麻风病至畸率高，大多治愈存活者都存在畸残，生活生产不方便，需要政府及各界的关心和扶持，为保障畸残治愈存活者的生活质量和能接受相关服务，避免发生严重损害，给患者、家庭和社会造成经济负担。

（五）项目实施内容：负责二尖山麻风疗养院的管理，每月按时帮助在院疗养的治愈存活者领取特困生活补助并发放到个人手里，根据个人所需购买药品、绷带、碘伏、棉花、膏药、酒精等送到疗养院，每月按时缴纳其电费，疗养院为水池供水，每年定期清理两次储水池并支付马咱村抽水费用；每逢中秋节、春节，单位购买大米、食用油、月饼、牛奶、肉类食品等慰问品，在单位领导带领下集中到疗养院进行节日慰问和看望；秋冬季天气寒冷，我中心按照其大小购买适合尺寸衣物，保证其不受寒冻。
（六)资金安排情况：麻风病人生活补助区级经费项目本级财力拨款5.00万元。

（七)项目实施计划：每月按时缴纳水电费。麻风疗养院人员管理费，设1名小组长、2名行动方便、思维稍清晰人员协助。每年秋冬季节寒衣费，购买棉衣。中秋节，春节慰购买大米，食用油，慰问品等到二尖山麻风疗养院进行慰问。每月按需购买各类药品、消毒清创等医药品。

(八）项目实施成效：党和政府对麻风病人的畸残问题十分关注，认真开展麻风畸残康复工作，做好眼、手、足的自我保护康复宣传教育工作。完成对麻风疗养院现存9人进行各项救助关怀和补助发放，定期保证麻风疗养院人员及未居住在疗养院人员医药费，按时缴纳每月水电费，保障其生活质量。
9、 项目9

（一）项目名称：省级慢性病综合示范区防控区级专项经费项目

（二）立项依据：省级慢性病综合示范区防控区级专项经费项目:为推进“健康玉溪”建设，进一步提升我区慢性病预防控制工作水平，确保成功创建省级慢性病综合防控示范区，根据《国家卫生计生委办公厅关于印发国家慢性病综合防控示范区建设管理办法的通知》(国卫办疾控发〔2016〕44号)要求，制定了《玉溪江川区人民政府办公室关于印发玉溪江川区创建省级慢性病综合防控示范区实施方案》，并按照要求长期坚持执行。

（三）项目实施单位：玉溪市江川区疾病预防控制中心
（四）项目基本概况：该项目于2016年创建，通过全区的共同努力，于2017年10月通过省级慢性病示范区审核，云南省卫生计生委于2017年11月发文命名江川区为“云南省慢性病综合防控示范区”。目前处于巩固阶段，长期坚持并且每年要求新增健康支持性环境建设。

（五）项目实施内容：为完成项目既往创建的健康主题公园、健康步道、健康一条街的维护和翻修；健康社区、健康单位、健康小屋、健康学校、健康食堂、健康餐厅相应资料和建设设施的更换；新增加创建健康支持性环境的的资料和设施。定期对健康单位的宣传资料进行更换，继续对慢病示范区进行保持。
（六)资金安排情况：省级慢性病综合示范区防控区级专项经费项目本级财力拨款2.00万元。
（七)项目实施计划：规范慢性病管理工作，形成适合本地的工作模式和常规运行机制，使疾病相关指标后5年呈良好趋势。创建国家级慢性病防制示范区，示范区建设有一个完整的工作过程。心脑血管疾病80岁以下人群发病率呈下降趋势。人群恶性肿瘤发病率不呈上升趋势或呈下降趋势。疾病致残率呈下降趋势。15岁以上成人吸烟率控制在20%以内。

(八）项目实施成效：我区“政府主导、多部门合作、专业机构支持、全社会共同参与”的工作模式初显成效，取得了较好的慢性病综合防控效果，通过全区的共同努力，我区于2021年12月21日被云南省卫生健康委发文重新确认江川区为“云南省慢性病综合防控示范区”。目前处于巩固阶段，2022年继续长期坚持新增健康支持性环境建设，全民动员，开展全民健康生活方式行动，提高居民健康期望寿命，有效控制慢性病疾病负担。

10、 项目10

（一）项目名称：执法办案返还经费
（二）立项依据：根据《江川县人民政府关于印发江川县非税收入管理暂行办法的通知》（江政发〔2010〕119号文件），云南省非税收管理规定：非税收入，是指除税收以外，由人民政府、其他国家机关、事业单位、代行政府职能的社会团体及其他组织依法行使政府权力，利用政府信誉、国有资源、国有资产或者提供特定公共服务取得的财政资金。包括：罚没收入。
（三）项目实施单位：玉溪市江川区卫生健康局卫生监督局
（四）项目基本概况：对全区医疗机构违反卫生相关法律法规进行处罚,全区公共场所违反《公共场所卫生管理条例》、《艾滋病防治条例》等相关规定的公共场所经营单位进行处罚。
（五）项目实施内容：规范卫生监督执法形象，统一服装
（六）资金安排情况：3.00万元

（七）项目实施计划：由于单位工作任务重，并且执法力度不断加大、案件不断增加，各种经费开支也相应大大增加。为确保执法办案工作正常有序开展，申请非税返还3.00万元作为开展工作支出保障。 
（八）项目实施成效：整顿和规范医疗秩序，营造安全规范的看病就医环境，切实保障人民群众健康权益，增强全区人民的幸福感。

