

附件5

新平彝族傣族自治县工业科技和信息化局
2023年预算重点领域财政项目文本公开

1、 项目名称
党建工作经费。
2、 立项依据
1.按照《关于印发《新平县离退休干部党组织工作经费使用管理办法(试行)》的通知（新组通〔2022〕21号）文件精神，机关、事业单位列入年度财政预算，离退休人员党支部工作经费每年分别按照10人及以下的党支部2,000.00元、11—20人的党支部3,000.00元、21—30人的党支部4,000.00元、31人及以上的党支部5,000.00元标准，党支部书记按12,000.00元/人、支部委员960.00元/人的标准，纳入县级年度财政预算给予保障。
2.中共新平县委办公室关于贯彻落实《中共玉溪市委关于加强和改进全市机关党的建设的实施意见》（新办通〔2020〕10号）：加强党费收缴、使用和管理工作，完善机关党建工作经费保障制度，各级机关工委的党建工作经费，纳入同级财政预算并逐年增加。机关基层党组织的活动经费，按不低于单位公用经费5.00%比例列入本部门行政经费预算，重大活动和专项任务，应安排专项经费，保障工作需要。
3、 项目实施单位
新平彝族傣族自治县工业科技和信息化局。
4、 项目基本概况
[bookmark: _GoBack]为进一步加强和改进全县机关党的建设，全面提高机关党的建设质量，充分发挥机关基层党组织作用，推动机关治理和各项事业发展。根据《中国共产党章程》和《中国共产党党和国家机关基层组织工作条例》 中共新平县委办公室关于贯彻落实《中共玉溪市委关于加强和改进全市机关党的建设的实施意见》的通知（新办通发〔2020〕10号）文件规定：各单位要将机关基层党组织活动经费按不低于单位公用经费5.00％的比例列入本部门行政经费预算。同时，对党支部规范化建设、党建示范点建设等专项任务和重大活动，安排专项经费予以保障。结合实际，开展实施县工业科技和信息化局党建工作经费项目。
5、 项目实施内容
按照县委2023年基层党建重点项目实施方案，持续抓基层党的建设各项重点工作，按照党建工作经费预算方案，使用实行专款专用，量入为出，确保党建工作经费合理有效使用。严格要求落实党建工作责任制，进一步深化基层党建服务能力，进一步提高广大党员干部政治觉悟，夯实基层基础，提升为全局服务发展能力，提高党建工作的管理能力和水平，扎实推动党建工作有序开展，重点做好以下重点工作。
一是积极开展模范机关创建工作和支部规范化建设。深入学习党的二十大报告精神，继续以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，持续深化“两学一做”学习教育常态化，做到不忘初心、牢记使命，进一抓实好党建各项重点工作，用好管理好“云岭先锋”APP，提高“三会一课”、主题党日等党组织生活质量，不断提升基层党建工作水平。
二是继续抓好党风廉政建设。把党风廉政建设与工信工作同安排同部署，并进一步激发党员领导干部在服务经济社会发展中的作用，发挥好党员领导干部模范带头作用。
三是严守党的政治纪律和政治规矩。要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，严守党的政治纪律和政治规矩，牢固树立“四个意识”，自觉围绕县委政府中心工作，努力做好党支部各项工作任务。
四是严格按照管理规定使用各项经费。主要用于离退休支部工作补贴及党员教育管理、党组织活动、学习书刊征订、党员活动室维护和设备购置等。
6、 资金安排情况
为认真落实中央关于全面从严治党的战略部署，依据（新办通〔2020〕10号）中共新平县委办公室关于贯彻落实《中共玉溪市委关于加强和改进全市机关党的建设的实施意见》的通知；《关于印发《新平县离退休干部党组织工作经费使用管理办法(试行)》的通知（新组通〔2022〕21号）文件精神等要求，为进一步加强对基层党建工作的领导和保障，完善基层党建工作经费保障制度。新平县工业科技和信息化局的党建工作经费，纳入同级财政预算，目前，县工业科技和信息化局机关党委下辖7个党支部，共134名党员，党务工作经费20,000.00元；离退休干部党建工作经费及离退休党支部班子成员补助经费合计18,400.00元；总计党建工作经费38,400.00元。
7、 项目实施计划
县工业科技和信息化局机关党委下辖7个支部党员教育管理、党组织活动、学习书刊征订、党员活动室维修及设备购置、发放离退休支委补贴。
8、 项目实施成效
2023年，县工业科技和信息化局机关党委将在县委机关工委和县纪委监委的指导下，全面加强局机关党的建设，竭力探索党建引领工信事业新发展。一是扎实做好党员教育管理工作。重点围绕“万名党员进党校”、万名党组织书记大轮训、“基层党组织书记上讲坛”、领导干部上讲堂和推广使用“云岭先锋”APP等重点工作，有计划地组织党员参加集中轮训培训和线上学习，确保党员教育培训的质量和效果。二是全力推进“智慧党建”信息化平台进机关、进企业。规范使用“云岭先锋”APP开展“三会一课”、“主题党日”、组织生活会、民主评议党员、党员积分、党务公开等工作，实现党员学习、活动、管理的电子化。结合爱国卫生“七个专项”行动及当前各项重点工作，认真组织机关支部及在职党员到网格社区开展“双报到双服务双报告”工作。三是抓实党建常规工作。严格党费收支管理工作，落实联系村乡村振兴帮扶责任；发挥机关支部作用，做好机关公务员平时考核工作。四是持续深化党史学习教育“我为群众办实事”实践活动。认真组织开展“进企业、办实事、助发展”工作，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻落实习近平总书记考察云南重要讲话精神和省委省政府玉溪现场办公会精神，全方位融入全市“一极两区”发展定位，实施“工业倍增”计划，强化对企业的协调和服务，为企业解决生产经营、项目建设中的各种困难和问题,县域工业经济平稳增长。项目实施后，不断提高基层党的建设质量，切实为工信各项工作顺利开展提供有力组织保障。
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