
玉溪市红塔区非物质文化遗产保护传承展演中心2023年预算重点领域财政项目

文本公开

项目名称

红塔区申报国家级非遗项目“青花瓷器烧制技艺”“米线节”经费

立项依据

《玉溪市红塔区人民政府文件》（玉红政发〔2021〕5号）玉溪市红塔区人民政府关于印发《政府工作报告》的通知。文件内容提到积极申报市区级非遗项目及非遗传承人，促进文化事业繁荣发展。

项目实施单位

玉溪市红塔区非物质文化遗产保护传承展演中心

项目基本概况

（一）青花瓷器烧制技艺

红塔区青花瓷历史悠久，始烧于元末明初，代表着历史上云南陶瓷烧制技艺的杰出水平。玉溪与江西景德镇、浙江江山被称为中国青花瓷器的三大产地。玉溪窑古窑址位于红塔区瓦窑村，是我省唯一属于“国家级重点文物保护单位”的古陶瓷遗址地。由于玉溪窑对景德镇青花以及东南亚诸国陶瓷烧造历史的重要影响与学术价值，《中国陶瓷史》、《中国通史》、《新中国陶瓷考古的重要收获》、《中国陶瓷史》、《新中国的考古发现与研究》、《中国古瓷汇考》、《文物》、《考古》等重要学术文献均有对玉溪窑的著录。

红塔区青花瓷的烧制技艺：在坯料配制上采用红塔区本地瓷土、长石、粘土。在青花料配制上以红塔区原生钴土矿经多次淘洗和煅烧，精磨之后制得。在釉料配制上以长石、石灰石、坯土和草木灰的传统配方为基础。结合全手工拉坯成型技法，采用自由灵活的民间青花绘制笔法，以1,250℃还原焰烧成，恢复、延续了红塔区青花瓷古朴、自由、深沉的艺术效果。

玉溪窑青花瓷是我国青花文化史上的重要组成部分。在青花瓷烧制技艺从中原传播到云南，再由云南传播至东南亚的过程中，起到过不可替代的贡献，它朴实深沉，又活泼自由，有着独特的艺术审美价值。青花瓷器烧制技艺理应在历史中得到的保护和传承。

（二）米线节

玉溪米线节又名“三春节”（孟、仲、季春）、“豆糠节”（节期至三月下旬打糠之季）、“灯节”（节期间放灯、唱灯）。       

玉溪米线节源于对土主、祖师、龙神的崇拜，境内普遍有其塑像和牌位供民众奉祀。从每年正月初一开始，境内10堂土主（6堂出巡）、10堂祖师分别按固定的时间、路线、所辖范围出巡城乡村屯。各村屯依次组织彩仗花灯迎神赛会，神到哪村，就是哪村的节日；四山村寨在此期间则先后以村为单位，分别举行祭龙活动，也以祭龙日为节日。节日期间，以迎神祭神为外在表现形式，以名目多样的米线为主食迎宾宴客和各种民间文艺表演为内容，展现出一幅宏壮的民间风俗活动长卷。至三月二十二日方告结束，历时81天，涵盖了全区除回族居住的少数几个村落外的所有村屯。米线节自明正德十四年（1519年）形成以来不断发展，历经500年不衰。红塔区居住着汉、彝、回、白、哈尼等民族。长期以来，各族人民创造了灿烂的历史文化，留下了丰富的文化遗产。“米线节”就地方标志性文化之一，也是云南米线文化的重要组成部分。

玉溪米线节具有悠久历史和深厚文化内涵,独具地域性和民族性的玉溪米线节在历经百年岁月的沧桑后,仍以其独特的生命力融入当代文化的发展中.米线节不仅因米线的美味而闻名,更因其土主崇拜为核心而衍生出的地方文化内涵和社会功能而成为一个承载和融合了玉溪多民族文化素的独特地域性节日,具有重要的认识价值和文化价值。

项目实施内容

（一）项目具体内容

前期工作：项目小组的人员充分了解项目的起源与发展。组织项目小组人员完成实地考察、记录项目（制作材料、制作过程）。

中期工作：组织项目小组人员完成材料整理（纸质文本、电子文本、视频拍摄、图文刊册、等设计工作）。

后期工作：整合所有相关申报材料，邀请省级、市级专家召开申报红塔区申报国家级非遗项目研讨会，并对申报项目材料进行指导与修改。

（二）保障措施

1.建立跟踪管理制度，对项目资金项目进行跟踪管理，建立健全财务管理制度和专项资金管理办法，检查专项资金使用情况。

2.项目组织机构成员全程负责和监督项目总体实施过程。质量上保证按时、按量推进完成，经费上严保项目专款专用，把补助资金用到实处。

3.项目经费实行“谁使用、谁负责”的责任机制。对于截留、挪用、虚列、套取专项资金等行为，按照有关法律规定严肃处理。

资金安排情况

本项目计划安排资金15.00万元，范围主要包括：

1.购置项目申报相关电子设备预算经费共6.90万元：

（1）4台办公室台式电脑，市场价每台0.60万元，2台彩色打印机，市场价0.40万元一台，小计3.20万元；

（2）1台照相机，市场价每台2.50万；

2.拍摄制作申报国家非遗项目“青花瓷器烧制技艺”“米线节”项目申报片，脚本设计、拍摄、编辑、剪接、录音、后期制作视屏预算经费一个项目8.10万元整。

项目实施计划

（一）项目经费拨付到位30日内，购置项目申报相关电子设备；预订日期：2023年4月1日至4月30日。

（二）项目经费拨付到位30日内，组织项目领导小组人员深入实地考察、记录、并进行会议研讨，统一项目申报的相关材料；后期考研小组人员进入前期考察工作，进一步对项目实施中面临的各种问题统一研究并解决；预订日期：2023年4月1日至6月30日。

（三）项目经费拨付到位90日内，考研小组进行申报材料整合审批，并就项目申报材料中所产生的问题进行修改与解决。预订日期：2023年6月1日至7月30日。

（四）项目经费拨付到位150日内，拍摄制作国家非遗项目申报片。预订日期：2023年7月5日至10月5日。

（五）项目经费拨付到位180日内，邀请省级、市级专家召开申报红塔区国家级非遗项目“青花瓷器烧制技艺”“米线节”项目研讨会，并对申报项目材料进行指导与修改。预订日期：2023年10月10日至12月30日。

项目实施成效

非物质文化遗产，是中华民族古老的生命记忆和活态的文化基因，是中华民族文化根脉的活态流变。对非遗的保护与传承是中华文脉的薪火延续，是国家文化软实力的最佳体现，更是文化自信的有力彰显。非物质文化遗产的保护与传承，重在融入现代生活、展现当代价值，涵养文明乡风、凝聚民族精神。在2017年12月28日至29日召开的中央农村工作会议上，习近平总书记指出：“要让活态的乡土文化传下去，深入挖掘民间艺术、戏曲曲艺、手工技艺、民族服饰、民俗活动等非物质文化遗产。要把保护传承和开发利用有机结合起来，把我国农耕文明优秀遗产和现代文明要素结合起来，赋予新的时代内涵，让中华优秀传统文化生生不息，让我国历史悠久的农耕文明在新时代展现其魅力和风采。”

中华文化延续着我们国家和民族的精神血脉，既需要薪火相传、代代守护，也需要与时俱进、推陈出新。习近平总书记对非物质文化遗产的深厚情结，让我们更加坚定文化自信，用心、用情保护好、传承好、利用好非物质文化遗产，挖掘其丰富内涵，使之绽放出更加迷人的时代光彩。

