
中国共产党玉溪市红塔区委员会党史研究和地方志编纂办公室2023年预算重点领域财政项目文本公开

项目名称

地方志鉴文献和党史基本著作编纂及研究
立项依据

根据中华人民共和国国务院令第467号《地方志工作条例》，中共玉溪市红塔区委《关于加强和改进新形势下党史工作的实施意见》（2013年11月1日），玉溪市红塔区人民政府关于印发《玉溪市红塔区地方志工作管理规定》玉红政发〔2014〕19文件精神。

项目实施单位

红塔区委史志办

四、项目基本概况
详实记述红塔区自然、政治、经济、文化等方面情况，高质量高标准编纂出版《红塔年鉴》，为社会各界了解红塔、认识红塔、研究红塔提供重要窗口；研究编写党的历史和开展党史宣传，编纂《中国共产党红塔历史正本（第二卷）》、第三轮《红塔区志》、名村名镇志编纂。

项目实施内容

全面落实党史研究、地方志编纂、史志宣传教育、史志文献资料征编、革命遗址保护利用、史志工作指导，出精品、出力作、出人才，履行好存史、资政、育人职责。深化党史研究。深入学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，特别是习近平总书记关于党史和文献工作的重要论述精神。加强地方志编纂工作。指导有条件的部门（行业）开展专业（部门）志编纂；启动三轮修志工作及新时代特色乡（镇）村（社区）志和名山名水志编纂工作；开展读志用志活动，讲好红塔故事，彰显地域文化，增强文化自信，提升地方文化品牌，助力地方经济社会发展；根据区委、区政府需要，整理出版旧志和区情资料书刊。强化革命遗址保护利用。加大革命遗址保护利用，抢救保护一批濒临损毁、亟需维护的革命遗址，依托革命遗址和纪念设施，建设特色鲜明的党史党性教育基地，进一步发挥革命遗址教育作用。

资金安排情况

项目资金为财政预算为贯彻落实党的十九大关于“全面实施绩效管理”的战略部署，提高财政资源配置效率和使用效益，根据《关于印发红塔区财政预算绩效管理暂行办法的通知》（玉红办发〔2014〕39 号）的要求，2023年纳入绩效管理的项目共 1 个，涉及一般公共预算安排 92.00万元，政府性基金安排 0 .00万元。
项目实施计划

2023年1月发布《红塔年鉴（2023）》征稿通知，4月30日完成收资，5月至9月完成三校稿，10月底全书清样， 11月 31 日前完成出版发行，出版发行量大于 1600 册，征集使用图片不少于 400 幅，文字不少于 150万字，全书差错率小于万分之一，出产检验合格率100.00%，出版发行后用于服务区内企事业单位不少于 600 册，与区外交流不少于 500 册，为社会各界了解红塔、认识红塔、研究红塔提供重要窗口，服务对象满意率达 95.00%以上。2.围绕中共红塔区委开展执政实践过程中的重大决策、重点工作、重大活动、重要成就编纂《中共红塔区委工作纪实（2022）》全书为内部用书，仅用于机关事业单位学习、交流，不公开发行。全面系统、准确、丰富的进行党史资料征集，加强历史遗迹、革命遗址宣传及保护修缮，全年征集图片不少于 60 幅，征集整理文字 8万字以上，为研究编写党的历史和开展党史宣传教育打好基础。3.启动《中国共产党红塔历史正本（第二卷）》、第三轮《红塔区志》名村名镇志编纂工作、出版《非凡十年红塔巨变》图片册，进行文字、图片及视频影像等相关资料征集及大纲策划编纂，全年征集图片不少于 40 幅，征集整理文字7万字以上。
项目实施成效

详实记述红塔区自然、政治、经济、文化等方面情况，高质量高标准编纂出版《红塔年鉴（2023）》，为社会各界了解红塔、认识红塔、研究红塔提供一个重要窗口。围绕红塔区委开展执政实践过程中的重大决策、重点工作、重大活动、重要成就编纂出版《中共红塔区委工作实录（2022）》，反映区委在促进经济建设、政治建设、文化建设、生态建设和党的建设方面做出的重大战略决策及取得的突出成就。全面、系统、准确、丰富的进行党史资料征集工作，为研究编写党的历史和开展党史宣传教育打好基础；按照“保护为主、抢救第一、合理利用、加强管理”方针，开展革命遗址保护利用工作，依托革命遗址和纪念设施，建设特色鲜明的党史党性教育基地，进一步发挥革命遗址教育作用，传承好红色基因。编写出版党史基本著作，把研究编撰党史基本著作作为主业，启动《中国共产党红塔历史》第二卷（1950—1978 年）编撰工作；启动三轮修志工作及新时代特色乡（镇）村（社区）志和名山名水志编纂工作。牢牢把握新时代史志工作新方位新使命，围绕中心、服务大局，以学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想为主线，全面落实党史研究、地方志编纂、史志宣传教育、史志文献资料征编、革命遗址保护利用、史志工作指导，出精品、出力作、出人才，履行好存史、资政、育人职责。主要任务:深化党史研究。深入学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，特别是习近平总书记关于党史和文献工作的重要论述精神。及时记载、总结、研究好红塔区委践行习近平总书记考察云南时的重要讲话精神，“六个走在全省全列”“三城”定位要求的实践成果。编写出版党史基本著作，把研究编撰党史基本著作作为主业，开展重大党史专题和重要党史人物研究，继续开展党领导革命、建设和改革各个时期重大专题及专门史研究，推动重要党史人物和英雄模范人物的研究工作。加强党史宣传教育。建立健全党史“六进”工作机制。切实推进党史进机关、进院校、进企业、进军营、进社区、进农村“六进”工作。加强地方志编纂工作。指导有条件的部门（行业）开展专业（部门）志编纂；启动三轮修志工作及新时代特色乡（镇）村（社区）志和名山名水志编纂工作；开展读志用志活动，讲好红塔故事，彰显地域文化，增强文化自信，提升地方文化品牌，助力地方经济社会发展；根据区委、区政府需要，整理出版旧志和区情资料书刊。强化革命遗址保护利用。按照“保护为主、抢救第一、合理利用、加强管理”方针，开展革命遗址保护利用工作。加大革命遗址保护利用工作的资金投入力度，抢救保护一批濒临损毁、亟需维护的革命遗址，依托革命遗址和纪念设施，建设特色鲜明的党史党性教育基地，进一步发挥革命遗址教育作用，传承好红色基因。
