
玉溪市红塔区人民政府办公室

2024年预算重点领域财政项目

文本公开

项目名称

工作业务经费。
立项依据

根据《中共玉溪市红塔区人民政府办公室党组会议纪要（第7期）》、《玉溪市红塔区人民政府办公室职能配置、内设机构和人员编制规定》（玉红室字〔2019〕49号）进行立项，为保障工作正常开展，需要纳入财政预算予以保障。

项目实施单位

玉溪市红塔区人民政府办公室。
项目基本概况

2024年度红塔区政府办公室将根据职能职责和区政府领导的安排部署，按照中央、省和市委、省政府重大决策部署，做好公务活动服务，保障区人民政府办公室日常运转工作。加强和改进全区政务信息工作，对各乡（街道）和区属各部门政务信息工作进行指导、培训和考核。劳务派遣人员经费保障及管理工作，负责劳务派遣人员的监督管理和考核奖惩，明确劳务工作内容和要求。发挥在乡村振兴中的帮扶作用，认真贯彻落实关于实施乡村振兴战略的决策部署，落实责任制工作。
项目实施内容

组织召开红塔区政务系统公开工作能力提升培训班，做好会议会务及后勤保障工作，确保会议圆满结束；负责组织召开区政府及区政府办中小型会议，做好会议会务及后勤保障工作，确保会议正常进行；认真做好区政府、区政府办文件的起草、核稿、制发、文印和各级文件的收发、传阅等工作；负责党的路线方针政策以及中央、省政府、市政府和区政府的决策、决定、规定、工作部署的贯彻落实并督促检查，做好调查研究、收集反馈信息和综合重要情况的工作；完成好区政府改革相关工作，开展综合调研，就红塔区重大问题进行调查研究，提出意见和建议，供区政府决策参考；做好政府信息宣传。

资金安排情况

预算数69.70万元，其中包括：办公费11.48万元，委托业务费53.22万元，公务用车运行维护费5.00万元。

项目实施计划

（一）组织、安排、通知区人民政府各种会议；各类文件（函）、文稿的登记、编号、印制及文件档案立卷归档管理工作；组织协调、督促指导提案办理工作。

（二）信息上报明确各各乡、街道，区属各部门每月上报信息数量，内容主要围绕各单位在我区改革开放、经济和社会发展中取得的新成绩、探索的新思路、积累的新经验、面临的新情况、出现的新问题及对策建议等方面报送。

（三）每月按时发放劳务派遣人员绩效，保障劳务派遣人员经费。
项目实施成效

（一）围绕区委、区政府的中心工作，积极有效服务全区工作大局，保障区政府及区政府办正常运转，推进完成各项工作任务，履行参谋助手、统筹协调、审核把关、督促落实等各项职能职责。

（二）落实“千名领导挂千村、万名干部抓振兴”责任制工作，充分发挥区政府办在乡村振兴中的帮扶作用，推动全区乡村振兴工作取得实效。

（三）围绕中心，服务大局，以文辅政作用充分发挥。调动各乡、街道，区属各部门信息工作人员和广大文秘人员的主动性、积极性。进一步提升政务公开意识和公开能力，并针对落实情况持续开展跟踪检查，定期通报工作推进情况。

（四）规范劳动劳务派遣管理工作，保护用人单位和劳务派遣者的合法权益，对劳务派遣者的权益进行了保障，其社会保险待遇、人事档案及相关的证明更加规范、便捷。

玉溪市红塔区人民政府办公室

2024年预算重点领域财政项目

文本公开

一、项目名称

决策咨询顾问专项经费。

二、立项依据

根据《中共玉溪市红塔区人民政府办公室党组会议纪要（第7期）》、《玉溪市红塔区人民政府决策咨询顾问聘任管理办法（试行）的通知》（玉红政办发〔2018〕50号）文件要求，聘请政府决策咨询顾问，纳入财政预算予以保障。

三、项目实施单位

玉溪市红塔区人民政府办公室。

四、项目基本概况

建立政府决策咨询智库，通过聘用政府工作决策咨询顾问，健全顾问管理机制，为政府重大决策、政策制定、规划编制、工作实施提供强有力的智力支持，更好地促进经济社会跨越发展。

五、项目实施内容

落实中央省级市级重大部署、各项政策的精准度，根据红塔区政府办职能职责“组织或参与全区改革开放和经济社会发展中重大问题的研究和决策咨询，提出政策性建议和咨询意见”。聘用政府工作决策咨询顾问；健全顾问管理机制，为政府重大决策、政策制定、规划编制、工作实施提供强有力的智力支持；建立政府决策咨询库；开展专题调查研究或课题研究，提出建设性意见和决策预案。

六、资金安排情况

预算数10.00万元。其中：委托业务费10.00万元。

七、项目实施计划

（一）提出决策咨询意见，围绕卷烟及配套、矿冶及装备制造、高原特色现代农业、生物医药及大健康、文化旅游、信息、现代物流等产业开展专题调查研究或课题研究。

（二）开展调查论证活动，围绕全区经济社会发展规划及各领域专项规划执行情况开展调查论证，提出意见建议，为规划执行中期评估论证服务。

（三）根据红塔区经济社会发展需要，坚持均衡、精干、高效、实用、适度的原则。

（四）由区政府决策咨询顾问管理办公室负责政府决策咨询顾问日常管理服务工作，收集整理信息、资料、意见和建议，报送会议决策参考。

八、项目实施成效

推动区政府重大决策的民主化、科学化和制度化，健全顾问管理机制，为政府重大决策、政策制定、规划编制、工作实施提供强有力的智力支持，更好地促进经济社会跨越发展。
玉溪市红塔区人民政府办公室

2024年预算重点领域财政项目

文本公开

一、项目名称

红塔区政府办离退休干部党组织工作经费。
二、立项依据

根据中共中央办公厅印发《关于加强新时代离退休干部党的建设工作的意见》、中共云南省委办公厅印发《关于加强新时代离退休干部党的建设工作的实施意见》及《关于印发<云南省离退休干部党组织工作经费使用管理办法(试行)>的通知》（云老通〔2022〕30号）进行立项，为保障工作正常开展，需要纳入财政预算予以保障。

三、项目实施单位

玉溪市红塔区人民政府办公室。

四、项目基本概况

2024年度红塔区政府办公室将根据中共中央办公厅印发《关于加强新时代离退休干部党的建设工作的意见》（以下简称《意见》）和中共云南省委办公厅印发《关于加强新时代离退休干部党的建设工作的实施意见》等规定以及中央、省、市有关党建工作相关要求，开展相关工作是加强离退休干部党性修养，引导离退休干部党员增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，使他们在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。加强离退休干部党组织工作的开展，常态化开展“三会一课”、主题党日，定期召开组织生活会，不断提升离退休干部党组织的凝聚力、战斗力。

五、项目实施内容

项目开展以红塔区政府机关退休党支部为单位组织党员开展“三会一课”、主题党日和组织生活会等，组织老党员助力乡村振兴、传承红色基因、弘扬正能量，与相关支部开展结对帮建活动，组织党员开展教育培训活动等。预算资金使用包括报刊杂志订阅费、学习资料的采购费、师资费、租车费、伙食费、场地费、人身意外伤害保险费，组织座谈会、党支部结对帮扶、外出交流学习、参观考察、宣传“聂耳文化”、送文化下乡等产生的相关费用。

六、资金安排情况

预算数0.30万元，其中：办公费0.30万元。

七、项目实施计划

此专项资金主要退休支部开展“三会一课”、主题党日及其他党组织活动。计划按项目用款，单项活动完成后一次性付款，项目实施过程中坚持专款专用、节约支出、资金效益最大化的原则，采取逐级监督把关、认真审核等措施进行成本控制。

八、项目实施成效

加强离退休干部党组织工作的开展将使广大离退休干部党性修养不断锤炼、党员意志进一步坚定，使党的声音在离退休干部党员中有效传递，党创新理论和重要会议精神得到及时学习，有利于激发广大离退休干部党员爱党爱国热情和为民服务情怀，进一步坚定感党恩跟党走的信心和决心。

