
中共玉溪市红塔区委组织部2024年预算

重点领域财政项目文本公开

项目名称

红塔区党建工作运行经费。

立项依据

（一）中共玉溪市委办公室印发《关于加强新时代城市基层党建工作的意见》的通知（玉办发〔2019〕28号）；

（二）关于红塔区加强新时代城市基层党建工作的实施意见（玉红发〔2018〕16号）；

（三）关于深化全区非公企业和社会组织党组织覆盖提升行动的通知（玉红组发〔2017〕15号）；

（四）关于加强全市公立医院党的建设工作的实施方案（玉办发〔2019〕2号）。

项目实施单位

中共玉溪市红塔区委组织部。

项目基本概况

根据中共云南省委组织部《2024年基层党建重点任务清单》要求，扎实开展好2024年基层党建各项工作任务，以党的政治建设为统领，以提升组织力、强化政治功能和服务功能为目标，以不断完善上下贯通、执行有力的组织体系为主线，坚持系统观念、整体推进，坚持围绕中心、服务大局，坚持有的要强、强的要优，坚持改革创新、分类指导，确保常规工作规范运行、重点工作取得实效、创新工作走在前列，推动基层党建全面进步、全面过硬，为持续深化“玉溪之变”，实现玉溪“十四五”开好局、起好步提供坚强组织保证。

项目实施内容

建立稳定的党建工作经费保障机制，分类落实服务群众专项工作经费保障，建立经费保障递增机制。党员教育培训经费每名党员每年不少于100.00元。推进各类党建示范点打造，做好城市基层党建省级重点创新示范市建设，保障街道社区党组织有资源有能力为群众服务，不断拓展服务群众的广度和深度。街道社区党组要整合区域内各类资源，统筹使用好党群服务中心等各类服务阵地，引入专业化的社会组织，开展惠民服务活动，满足居民多样化需求，增强居民群众对社区的认同感和归属感。

资金安排情况

本项目2024年度预算资金111.00万元，其中：农村党员教育培训经费56.00万、农村困难党员关爱行动补助经费55.00万元。

七、项目实施计划

（一）分类有效推进示范点建设，针对机关、学校、“两新”组织、乡村振兴等示范点进行筛选，列出打造计划；

（二）坚持服务发展、服务民生、服务群众、服务党员，坚持以问题为导向、以创新促突破、以落实抓推进，坚持重视基层、关心基层、支持基层、夯实基层组织建设的情况，拨付基层党建工作经费。

（三）落实困难党员补助关爱机制，确保“关爱行动”开展。
八、项目实施成效

进一步夯实基层组织基础，提升基层组织战斗力。扩大基层组织覆盖面，探索新形势下党建工作新途径、新办法。夯实党建工作基础，加强队伍建设、学习活动开展，使党员经常受教育、群众长期得实惠。项目在资金使用上，严格规范控制成本，并确保了各项工程在实施过程中，严格按照相关程序对项目经费支出的规模、投入、结算等进行绩效评估规范资金的使用。
中共玉溪市红塔区委组织部2024年预算

重点领域财政项目文本公开

一、项目名称

红塔区党员教育中心工作运行经费。

二、立项依据

（一）支付党员远程教育电信终端宽带网络运行维护费（云组通〔2009〕93号）；

（二）中共云南省委办公厅关于在全省农村开展党员干部现代远程教育工作的意见（云办发〔2007〕16号）。

三、项目实施单位

中共玉溪市红塔区委组织部。

四、项目基本概况

 根据《云南省“智慧党建”行动计划（2020-2022）》《2020年度云南省“智慧党建”工作方案》相关要求，系统化、标准化推进各地“智慧党教”可视化调度指挥中心建设和远程随机调研系统的建设。

五、项目实施内容

（一）“智慧党教”可视化调度指挥中心建设、远程随机调研系统的建设

（二）员远程教育电信终端宽带网络运行维护费

（三）党教宣传片拍摄。

六、资金安排情况

2024年本项目预算经费7.80万元。
七、项目实施计划

（一）参考云南省“智慧党建”领导小组下发《“智慧党建”可视化调度指挥中心建设指标》和《远程随机调研系统建设指导标准》的通知，充分利用党群服务中心现有资源，配备高清摄像头、专用电脑等硬件设备。

（二）支付党员远程教育电信终端宽带网络运行维护费。

（三）抓好党教宣传片的拍摄，组织专业拍摄团队，深入基层、深入群众对先进党组织和先进人物事迹进行实地采访。

八、项目实施成效

按照统一建设标准，加快可视化调度指挥中心建设。严格按照远程随机调研系统建设方案要求，加快远程随机调研系统站点部署，实现远程调研、应急动员、快速部署的远程视频运用。持续做好党教片的拍摄和制作，提高党员教育片拍摄的质量。

中共玉溪市红塔区委组织部2024年预算

重点领域财政项目文本公开
项目名称

红塔区老干部专项工作经费。

二、立项依据

（一）《转发<关于调整提高我省离休干部公用经费和特需经费标准的通知>的通知》（玉红组联发〔2017〕8号）；

（二）《关于进一步规范和调整提高区级机关事业单位退休人员公用经费标准的通知》（玉红组联发〔2017〕7号）。
三、项目实施单位

中共玉溪市红塔区委组织部。
四、项目基本概况

中国共产党在其各级组织内部设立的专门为新中国成立前参加革命工作的老干部提供保障和服务的工作。老干部工作是党在特定历史时间规定的一项政策性、思想性很强的工作，以国发〔1982〕62号文件下发为标志，在中国共产党全国范围内的各级组织设立老干部工作机构，主要为新中国成立前（1949年9月30日前）参加革命工作的老干部、老同志的政治、生活待遇提供保障和服务。

贯彻执行党和国家的老干部工作方针、政策，研究制定切合本市实际的具体落实办法和措施。了解掌握老干部工作的信息和动态，研究并解决老干部工作中出现的新情况和新问题。做好全区离（退）休干部的管理和组织、协调工作，重点做好离休干部和副处以上退休干部的管理工作。指导全区各单位做好老干部管理和服务工作，提高各部门单位老干部工作人员的政治和业务素质。负责全区老干部工作政策业务的指导和检查工作，督促有关部门单位落实老干部的政治待遇和生活待遇，完善老干部的保障机制。
五、项目实施内容

（一）书画协会运行；

（二）老年大学办学；

（三）老干部活动中心运行；

（四）副处组老干部活动；

（五）离退休干部“四就近”工作；

（六)敬老节座谈会慰问金;

（七）春节座谈会慰问金；

（八）餐费书记、厂长慰问金；

（九）慰问副厅级老干部、老八路；

（十）离退休干部特困金；

（十一）企业退休干部管理；

（十二）离休干部特需；

（十三）离休干部管理；

（十四）老干部运动会经费。
六、资金安排情况

2024年本项目预算经费110.00万元。
1.老干部活动中心老年人教育经费：31.00万元；

2.老干部活动中心活动运行费：13.00万元；

3.老干部活动中心装修设计费20.00万元；

4.春节、敬老节慰问离退休干部，组织离退休干部开展各项活动46.00万元。
七、项目实施计划

（一）坚持和完善向老干部通报工作情况制度，组织老同志开展主题健康、“寓教于乐”的文化活动，把思想政治工作与为老干部排忧解难、搞好服务结合起来。

（二）抓好节假日与平时走访相结合制度。以重大节日为主、平时个别走访相结合方式，积极开展走访慰问活动坚持组织好老干部就近就地外出参观活动。

（三）抓好和完善在职干部联系老干部制度。利用好“两节”期间，进行走访慰问老干部，对有特殊困难的老干部要本着特事特办的精神，解决他们的实际问题。老干部生病亡故等重大情况，及时到医院或登门看望慰问。

（四）加强制度建设，进一步提高老干部工作管理规范化程度。不断加强老干部活动中心建设，健全完善各项制度。合理配置有效资源、完善活动功能和管理制度，管好、用好、用活老干部活动中心、老年大学。
八、项目实施成效

随着离退休干部政策、待遇不断完善落实，物质精神生活水平全面提升，老干部在离开工作岗位后，仍然以高度的责任感、无私的奉献精神，发挥政治、经验、专业、人脉等优势，为社会主义建设贡献力量，实现着“余热价值”。以老同志的需求为导向，以老同志的满意为原则，急老同志所急，想老同志所想，盼老同志所盼，从解決老同志最关心、最直接、最现实的利益问题入手，让老同志能从经济发展、社会进步中得到更多的实惠。
