
澄江市红十字会2024年预算重点领域

财政项目文本

项目1.
一、项目名称

澄江市红十字事业发展经费。
二、立项依据

根据《中华人民共和国红十字会法》第三章职责的有关规定、《中共澄江市委办公室关于印发〈澄江市红十字会职能配置、内设机构和人员编制规定〉的通知》（澄室字〔2023〕4号），澄江市红十字会开展救援、救灾相关工作，开展应急救护培训，参与和推动无偿献血、遗体和人体器官捐献工作，参与开展造血干细胞捐献相关工作，开展人道救助及相关服务，开展红十字志愿服务、红十字青少年工作；根据《云南省省级项目支出预算管理办法》（云财预〔2018〕159号）以及云南省财政厅关于印发《云南省省级项目库管理办法》等六个预算管理制度文件的通知（云财预〔2019〕130号）、《云南省财政厅关于印发云南省省级项目支出预算绩效目标审核工作操作规程的通知》（云财预〔2018〕160号）以及相关业务管理文件的要求，做好2024年部门预算工作。
三、项目实施单位

澄江市红十字会。

四、项目基本概况

开展救援队培训或演练，开展应急救护培训，储备救灾物资，开展“博爱情深百姓救助”、“博爱仙湖行”大病困难群众救助、“博爱助学基金”爱心助学项目资助的学生等项目志愿者入户调查、评审、公示；开展志愿服务活动、赛事保障执行；开展志愿者培训；开展人道救助。

五、项目实施内容

开展救援队培训或演练1次，开展应急救护培训10期，开展“博爱情深百姓救助”、“博爱仙湖行”大病困难群众救助、“博爱助学基金”爱心助学项目资助的学生等项目志愿者入户调查、评审、公示不少于6次，开展志愿服务活动、赛事保障执行不少于3次，志愿者培训不少于1次，开展人道救助不少于40人。

六、资金安排情况

项目经费20.00万元纳入财政预算资金安排，主要用于：1.人道主义救助，对困难人群开展人道救助、贫困临时救助等；2.备灾能力建设，开展应急救护培训、救援培训、支付审计和代理记账费用等；3.人道项目执行管理，组织志愿活动、志愿者培训和补贴、人道项目执行及志愿活动产生材料等。

七、项目实施计划

1.每季度开展人道救助1次，“博爱情深百姓救助”、“博爱仙湖行”大病困难群众救助项目志愿者入户调查、评审、公示共4次。

2.8—10月开展“博爱助学基金”爱心助学项目资助的学生入户调查、评审、公示2次。

3.特殊困难家庭临时救助按实际情况开展。

4.全年开展救援队培训或演练1次。

5.每月开展应急救护培训1期，全年开展10期，培训不少于3000人次。

6.全年开展志愿服务活动、赛事保障执行不少于3次。

7.全年开展志愿者培训不少于1次。

八、项目实施成效

通过项目的执行，加强救援队业务能力水平，提高群众对红十字知识、防灾避险知识的知晓率，动员更多的参与到防灾避险知识。让人道项目执行和志愿者工作更加完善。提高红十字会公信力，发挥党和政府在人道领域的助手作用。
项目2.
一、项目名称

澄江市红十字会会费资金。
二、立项依据

根据《中华人民共和国红十字会法》《中国红十字会章程》和《中国红十字会会费管理办法》管理和使用会费。
三、项目实施单位

澄江市红十字会。
四、项目基本概况

根据《中华人民共和国红十字会法》《中国红十字会章程》和《中国红十字会会费管理办法》，会费收入用于开展与红十字会宗旨相一致的人道救助和志愿服务活动。
五、项目实施内容

开展“博爱情深百姓救助”项目志愿者入户调查及张贴公示不少于6次，对“博爱助学基金”爱心助学项目资助的学生进行100.00%的入户调查，开展“博爱仙湖行”大病困难群众入户走访张贴公示不少于6次，开展志愿服务活动、赛事保障执行不少于3次，志愿者培训不少于1次。
六、资金安排情况

项目预算资金安排5.00万元。
七、项目实施计划

按季度开展助医项目入户，寒暑假开展助学项目入户，赛事保障和救援演练根据澄江市统筹安排进行，志愿服务活动根据活动主题和需求进行，志愿者培训于志愿服务活动前进行。
八、项目实施成效

强化红十字会会员和单位团体会员管理，加强队伍建设，更好地推动红十字事业健康发展，充分发挥红十字组织作为党和政府在人道领域联系群众的桥梁和纽带作用。



