
澄江市工商业联合会2024年预算

重点领域财政项目文本

项目1.
一、项目名称

非公经济理想信念教育专项资金。
二、立项依据

按照中共中央办公厅印发《中共中央国务院关于加强新时代工商联工作意见》、中共玉溪市委统战部、玉溪市工商业联合会《关于培育打造玉溪市民营经济人士理想信念教育路线的通知》《关于印发〈玉溪市民营经济人士理想信念教育基地管理办法〉的通知》文件，明确了要把强化理想信念教育加强民营经济人士思想政治引领、加强组织体系建设、加强服务平台建设、完善对工商联工作的领导和支持制度等重要内容，促进民营经济做大做强。
三、项目实施单位

澄江市工商业联合会。

四、项目基本概况

以非公经济理想信念教育为重点，推进“五好”县级工商联创建工作，围绕“两个健康”主题，坚持“政治建会、团结立会、服务兴会、改革强会”，紧扣新时代新任务新要求，强化对民营经济人士的政治引领，凝心聚力，筑牢民营经济人士思想道德防线，促进民营经济做大做优做强，在全面建设社会主义现代化国家新征程中作出积极贡献，在中华民族伟大复兴历史进程中肩负起更大使命、承担起更重责任、发挥出更大作用。
项目实施内容

进一步教育引导全市广大民营经济人士坚定理想信念，努力增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，迎难而上，抢抓发展机遇，坚守实业、做优主业，不遗余力地为澄江民营经济健康高质量发展增光添彩。

六、资金安排情况

澄江市工商业联合会非公经济理想信念教育专项资金已纳入2024年财政预算项目，预算费用为3.00万元。

七、项目实施计划

2024年澄江市工商业联合会非公经济理想信念教育。

八、项目实施成效

在潜移默化中筑牢民营经济人士思想道德防线，运用“正面引导、培训互动、强化服务、协调推进”等长效机制，实现教育形式多样化、教育场地实景化，借力借势，不断拓展平台载体，扩大覆盖面，增强理想信念教育的吸引力、感染力和实效性。
项目2.
一、项目名称

基层组织建设专项资金。

二、立项依据

2023年7月13日，在玉溪市召开的全市工商联系统工作推进会对筹备成立县市区总商会作出了明确要求；筹备成立澄江市青年企业家商会，在中共澄江市委办公室2023年3月11日印发的《〈中共澄江市委关于学习贯彻党的二十大精神奋力谱写全面建设社会主义现代化澄江新篇章的决定〉任务分工方案的通知》（澄办发〔2023〕5号）文件中，明确工商联为第106项任务“加强新时代民营经济统战工作，筹建澄江市青年商会等平台”的责任单位，为加快商会建设发展，编制该项目。

三、项目实施单位

澄江市工商业联合会。

四、项目基本概况

以加强基层组织建设为重点，推进“五好”县级工商联创建工作，筹备成立澄江市总商会、成立澄江市青年企业家商会，对全市工商联镇（街道）商会开展业务培训、开展非公经济代表人士理想信念教育实践等活动。

五、项目实施内容

紧扣新时代新任务新要求，以工商联自身改革和所属商会改革为重点，以“政治引领好、队伍建设好、商会发展好、作用发挥好、工作保障好”为主要内容，夯实工商联组织基础，努力提升县级工商联服务县域经济社会发展的能力水平。

六、资金安排情况

澄江市工商业联合会基层组织建设专项资金已纳入2024年财政预算项目，预算费用为3.00万元。

七、项目实施计划

2024年澄江市工商业联合会基层组织建设。

八、项目实施成效

提升工商联凝聚力、执行力、影响力，促进民营经济做大做优做强，在全面建设社会主义现代化国家新征程中作出积极贡献，在中华民族伟大复兴历史进程中肩负起更大使命、承担起更重责任、发挥出更大作用。



