
中国共产主义青年团澄江市委员会

2024年预算重点领域财政项目文本
项目1.
一、项目名称

大学生西部计划志愿者地方项目生活补助资金。
二、立项依据

按照共青团中央、教育部、财政部、人力资源社会保障部于2016年1月1日起将西部计划项目由之前的中央部门直接组织实施调整为中央部门和地方政府共同组织实施，下发文件《关于进一步加强大学生志愿者服务西部计划工作的意见》（中青联发〔2015〕37号）要求各省执行，云南省项目办下达《转发<关于进一步加强云南省大学生志愿服务西部计划工作的意见>的通知》（云青联〔2016〕11号），玉溪市项目办按省项目办要求于2017年首次开展大学生志愿服务西部计划省级地方项目志愿者招募工作。根据省项目办《关于印发<2023-2024年度云南省大学生志愿服务西部计划实施方案>的通知》（云青联〔2023〕10号）要求为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，全面贯彻落实党的十九大精神，认真学习贯彻省第十次党代会精神，进一步引导和鼓励高校毕业生到基层工作，进一步在青年中弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神，培育和践行社会主义核心价值观，根据（云志项办通〔2020〕8号）和《关于印发<深入推进大学生志愿服务西部计划实施管理方案>的通知》（云青联〔2020〕14号）及共青团云南省委 云南省教育厅 云南省财政厅 云南省人力资源和社会保障厅《关于印发〈2023-2024年度云南省大学生志愿服务西部计划实施方案〉的通知》（云青联〔2023〕10号）》等文件要求，落实西部计划志愿者补贴及社会保障项目经费。

三、项目实施单位

中国共产主义青年团澄江市委员会。

四、项目基本概况

根据关于印发<深入推进大学生志愿服务西部计划实施管理方案>的通知》和《关于转发<关于做好2023—2024年度西部计划志愿者招募派遣工作的通知>的通知》共青团玉溪市委拟于2023年7月初启动，2023-2024年度玉溪市大学生志愿服务西部计划省级地方项目志愿者招募工作2023—2024年度，由中央和各级财政支持，面向普通高等学校（教育部《云南省普通高校名单》所列高校）应届毕业生或在读研究生，按照公开招募、自愿报名、组织选拔、集中派遣的方式，招募选派西部计划全国项目和地方项目志愿者到我省边疆贫困地区基层工作，西部计划志愿者服务期为1至3年，服务协议一年一签。
五、项目实施内容

2023—2024年度西部计划紧紧围绕打赢脱贫攻坚战和乡村振兴战略的战略部署，继续实施基础教育、服务“三农”、医疗卫生、基层青年工作、基层社会管理、服务新疆、服务西藏7个专项。岗位设置进一步向“三区三州”等深度贫困地区调整，进一步体现支持民族地区、边疆地区、贫困地区、革命老区。进一步扩大基础教育和服务“三农”专项规模，提升支教扶贫实效。进一步鼓励和支持期满志愿者扎根当地，深化优秀人才跟踪培养。进一步凸显西部计划实践育人的功能，搭建助力志愿者在实践中坚定理想信念、锤炼意志品格、提高综合素质的平台。

六、资金安排情况

项目资金安排27.28万元。

七、项目实施计划

2024年1月至12月开展实施按月发放人员工资、足额、及时缴纳社会保险。
八、项目实施成效

西部计划是共青团、教育、财政、人社等部门服务脱贫攻坚战略、乡村振兴战略、人才强国战略、区域协调发展战略的重要举措，是引导青年人通过西部基层实践进一步坚定理想信念、锤炼意志品格、升华志愿情怀的实践育人工程，是为高校毕业生搭建到西部基层干事创业的就业促进工程，是鼓励和引导东、中部优秀人才到西部地区扎根的人才流动工程，是推动高校资源参与当地脱贫攻坚的助力扶贫工程。各地相关部门要进一步增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识，高度重视该项目的组织实施，切实将西部计划抓实、抓好、抓出成效。
项目2.
一、项目名称

澄江共青团组织各项活动经费。

二、立项依据

按照《中共澄江县委办公室、澄江县人民政府关于印发〈澄江县妇联改革实施方案〉等4个改革实施方案的通知》（澄办通〔2018〕18号）文件，《中共澄江县委关于进一步加强工会共青团妇联工作的意见》（澄发〔2010〕19号）文件，第十五条“建立健全工青妇工作的物质保障机制，按照《中共澄江县委关于加强和改进党的群团工作实施意见》（澄发〔2016〕11号）文件，第九条第四点“加大群团工作支持保障力度。

三、项目实施单位

中国共产主义青年团澄江市委员会。
四、项目基本概况

按照《云南省中长期青年发展规划(2018-2025年)》《中共玉溪市委办公室关于印发〈玉溪市中学共青团改革实施方案〉和〈玉溪市少先队改革实施方案〉的通知》（玉室字〔2018〕15号）、《中共澄江县委关于进一步加强工会共青团妇联工作的意见》（澄发〔2010〕19号）、《中共澄江县委印发〈关于加强和改进党的群团工作的实施意见〉的通知》（澄发〔2016〕11号）、《中共澄江县委办公室、澄江县人民政府关于印发〈澄江县妇联改革实施方案〉等4个改革实施方案的通知》（澄办通〔2018〕18号）中《共青团县委改革实施方案》落实中共中央、国务院《中长期青年发展规划（2016—2025年）》《中国共产主义青年团团章》《中国少年先锋队章程》《中国少年先锋队组织工作条例（试行）》《中华全国青年联合会章程》，共青团中央、全国青联《关于印发青年联合会组织办法的通知》等文件要求，围绕澄江经济社会发展总目标，牢牢把握团的根本任务、政治责任和工作主线三个根本性问题，带领全市各级团组织围绕思想引领、建功新时代、改革强团、从严治团四项工作要求，凝聚广大青年推动澄江共青团事业持续不断向前；带领全市少先队组织，紧紧围绕立德树人的根本任务，推进少先队工作改革创新，增强少先队的思想性、先进性、自主性、实践性，教育引导少年儿童听党话、跟党走；在市青年联合会中发挥核心作用，团结、教育、维护、服务全市各族各界青年；联合预青工作组各成员单位，将预青工作形成齐抓共管的良好态势。
五、项目实施内容

开展共青团（团市委）活动，市少工委活动，市青联活动，生态澄江建设·青春建功行动专项活动及预防青少年违法犯罪活动。
六、资金安排情况

项目资金安排10.00万元。
七、项目实施计划

2024年1月至12月开展实施。
项目实施成效

（一）深化面向广大团员和青年开展学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作，进一步强化青年思想引领。紧抓理论学习这一基本任务，以理论学习指导实践建功，组织全市各领域团支部开展以“思想旗帜”“坚强核心”“强国复兴”“挺膺担当”为主题的专题理论学习，结合团员教育评议制度开展专题组织生活会，带动青年参与支部生活。组织“青年讲师团”“红领巾宣讲团”深入基层、走近青少年，开展面对面、互动性的宣讲交流。开展行业青年读书学习活动和交流研讨活动。举办青年马克思主义者培养工程培训班，提升团干部综合素质。
（二）推动全国、全省青少年教育基地和澄江市团校建设工作，助力培训经济发展。2020年7月15日，澄江市在全省率先成立澄江市团校，经过澄江市和玉溪市深改会研究，确定为玉溪市2020年深化改革试点；2021年10月，澄江化石地世界自然遗产博物馆、澄江市分别获得共青团中央和云南团省委命名的全国青少年教育基地、云南青少年教育基地。下一步，将采取“1+1+N”的构架开展工作，即以澄江化石地自然遗产博物馆“全国青少年教育基地”为统揽，以云南青少年教育基地为基础，以澄江市团校为抓手，用好生态文明教育、自然科普培训、环境保护实践、绿色生活体验、会议会展交流5个板块联盟，开展教育、培训、实践、体验、会展，承接全国、省、市各类活动，扩大澄江市生态文明建设成果的影响力，将澄江市的生态价值转化为经济价值。

（三）积极推动云南省青年发展型县域试点申报，让城市对青年更友好、让青年在城市更有为。一是充分发挥澄江市青年工作联席会议作用，结合《澄江市青年发展规划（2021-2025）》起草试点实施方案，推动我市关于青年发展10项建设内容的政策举措、实事项目出台和实施，做好云南省青年发展型县域试点申报工作。二是管好青年人才公寓。做好澄江市凤麓街道党群服务中心旁老旧小区建设青年人才公寓管理工作，为有意到澄江就业创业青年人才提供免费住宿和配套服务的场所。三是推进青年创业就业工作和社会实践工作。持续开展青年创业就业帮扶。组织开展大学生寒暑假社会实践活动，积极承接高校学子“三下乡”社会实践活动，建立在外高校学子与家乡联系的制度化渠道。四是深化实施青年志愿者行动，带领广大青年深入参与澄江建设。
（三）竭诚服务青少年健康成长，在社会治理中展现青春担当。一是抓实留守儿童帮扶工作，持续开展“童心港湾”“希望工程”“微心愿”等帮扶项目。二是扎实推进“仙湖花蕾 法治少年”澄江市未成年人社会支持体系建设项目，抓好预防青少年违法犯罪工作。三是深化开展“共青团与人大代表、政协委员面对面”活动和“倾听日”活动。
（四）推进基层团组织规范化建设，不断巩固和提升共青团改革成果。一是推进党建带团建带队建工作。强化学校党团队一体化建设，深入推进“红领巾奖章”争章活动，加强少先队辅导员队伍的政治素质和履职能力建设，统筹推进校内校外团的建设。二是做好青联换届选举及统一战线工作。按照《中华全国青年联合会章程》，扎实做好换届选举工作。探索团的基层组织建设新思路新模式，带动青联组织高扬爱国主义、社会主义旗帜，不断汇聚起中华儿女上下同心、团结奋进的磅礴力量。


