
澄江市城市管理局2024年部门预算重点

领域财政项目文本

项目1.
一、项目名称

人居环境综合整治工作经费。

二、立项依据

（一）依据《第十七届县人民政府第二次常务会议纪要》，会议决定：1.原则同意成立澄江县提升城乡人居环境行动指挥中心。2.原则同意指挥中心日常运转经费60.00万元纳入县财政解决。

（二）为贯彻习近平总书记关于新时代爱国卫生运动重要指示批示精神，落实省、市推进爱国卫生专项行动的安排部署，持续巩固提升国家卫生市创建成果，根据《玉溪市人民政府办公室关于印发玉溪市推进健康县城建设三年行动方案（2022-2024年）的通知》（玉政办发〔2022〕30号）文件和《澄江市人民政府办公室关于印发澄江市推进健康县城建设三年行动方案（2022-2024）的通知》（澄办发〔2023〕4号）文件的要求，制定本部门工作方案，明确人居办工作目标任务。全力助推人居环境提档升级，强力推进健康县城建设提质提速提效。

三、项目实施单位

澄江市城市管理局。

四、项目基本概况

持续巩固城乡人居环境整治工作，推进健康县城建设“绿城市”专项行动，健全城市公园体系，进一步加强公园绿地布局均衡和公平性，持续增加城市绿量，提升城市绿化品质，提升城镇污水垃圾治理能力，加大对城市建成区，城乡结合部、集镇、主次干道、公共活动场所等区域内人居环境整治工作巡查、检查、督促力度。

五、项目实施内容

（一）根据指挥部工作安排，适时召集全市人居环境工作会议。

（二）研究制定全市人居环境工作巡查、检查、督查机制。适时对各责任单位进行巡查、检查、督查，协调相关责任单位做好城乡人居环境整治工作，确保城市市容环境卫生干净整洁，生活垃圾应收尽收、建筑垃圾规范清运处理，做好台账资料收集上报。与此同时，指导各镇（街道）和各相关部门开展好人居环境整治提升工作。

（三）及时向市提升人居环境指挥部报告全市人居检查环境督查工作情况，针对存在问题，提出工作意见或方案，报指挥部决策。

（四）深入贯彻落实并推进澄江市健康县城建设“绿美城市”三年行动方案（2022-2024年）各项目标任务，确保健康县城创建完成。

六、资金安排情况

2024年度市财政核定我局的人居环境综合整治工作经费3.76万元。主要用于指挥平台网络服务费、监控平台专线费及维护、维修费，人居环境巡查车燃油费、维修费、保险费，爱国卫生“七个专项行动”宣传经费及办公日常运转经费等支出。

七、项目实施计划

该项目实施周期一年（2024年1月1日至2024年12月31日）。通过持续开展城乡人居环境整治工作，推进健康县城“绿城市”专项行动，加大对城市建成区，城乡结合部、集镇、主次干道、公共活动场所等区域内人居环境整治工作巡查、检查、督促力度，促进城乡人居环境质量明显改善。

八、项目实施成效

通过持续开展城乡人居环境整治工作长效机制，进一步推进健康县城“绿城市”专项行动，不断以深入开展城乡人居环境整治为抓手，以建设美丽宜居城乡环境为导向，结合卫生城市、文明城市等创建工作，立足实际，补短板、找差距、抓落实，促进城乡人居环境卫生条件明显改善，完成健康县城“绿城市”专项行动各项目标任务。建立常态化管理机制，加强对全市的城乡人居环境进行巡查、检查力度，督促各镇（街道）有效发挥自治效能，坚持以人民群众为中心的治理机制，落实好垃圾收集管理制度、村庄保洁制度，确保生活垃圾、餐厨垃圾做到日产日清，垃圾箱无满溢、乱倒现象，全面提升城乡人居环境质量。

项目2.
一、项目名称

数字城管平台运行维护专项资金。
二、立项依据

（一）依据《第十七届县人民政府第四十次常务会议纪要》，会议决定：原则同意将数字化城市管理信息监督指挥中心平台网络建设资金16.80万元纳入2020年财政预算解决，将平台每年所需的执法终端服务费等维护费用共计50.72万元逐年纳入财政预算解决。

（二）依据《澄江县全面推行城市精细化管理实施方案》（澄政办发﹝2019﹞70号）文件，方案指出，要加快城市管理信息化建设，以智慧城市建设为引领，依托市、县数字化城市管理信息平台，不断拓展城市管理智慧化功能，打破城市管理信息孤岛，实现信息互补互通，逐步实现网格化管理、联合执法指挥调度、网上办事服务、监督考核、信息共享等功能，使城市管理从“经验管理”转向“科学管理”“精准管理”“智能管理”。

三、项目实施单位

澄江市城市管理局。

四、项目基本概况

通过实施数字化城市管理新型模式，综合应用多种现代化信息技术、各类业务平台和万米单元格管理，形成完整、闭合、互通互联的城市综合管理系统，完善城市管理局数字城管信息监督指挥中心网络监控视频的建设，以信息化管理为手段，改变以往的传统、粗放式城管方式，积极推进城市管理数字化、精细化、智慧化建设，实现数字化城市管理信息平台全覆盖，提高管理服务的质量和效率。

五、项目实施内容

（一）完善数字城管信息监督指挥中心网络监控视频的建设。

（二）加快澄江市城市管理局管理模式由常态到精细化、数字化的转换。

（三）通过建立网格视频监控，提高信息案件上报、处置效率。

六、资金安排情况

2024年度市财政核定我局的数字城管平台运行维护专项资金6.24万元。主要用于执法终端服务费、公安专线服务费，限高杆卡口网络服务费，OA专线网络服务费，数字中心信息平台采购项目尾款，凤山公园监控系统建设工程款及办公日常运转经费等支出。

七、项目实施计划

该项目实施周期一年（2024年1月1日至2024年12月31日）。通过实施数字化城市管理新型模式，推进城市管理数字化、精细化、智慧化建设，实现数字化城市管理信息平台全覆盖，提高城市管理服务的质量和效率。
八、项目实施成效

通过实施数字化城市管理新型模式，建立“一个平台，两个轴心”的城市管理新体制，将监督职能与管理职能分开，强化监督与服务，城市管理从粗放转向精细，实现城市管理精确、敏捷、高效、全过程、全覆盖。充分发挥主流媒体、社会组织、城市管理志愿者等的作用，依托数字化城市管理信息平台，通过“玉溪智慧城管”微信公众号、“市民通”APP，引导公众有序参与，优化服务加强监督，形成多元共治、良性互动的城市治理模式，构建社会协同共治机制。建立起沟通快捷、分工明确、反应快捷、处置及时、运转高效的城市管理监督和处置机制，确保有效提高城市管理的效率、质量和水平，从而推进我市城市管理工作更上新台阶。

项目3.
一、项目名称

主城区市政设施零星修补工程项目专项资金。

二、立项依据

（一）依据《澄江县城市管理局职能配置、内设机构和人员编制规定》的通知（澄室字﹝2019﹞19号）文件，我局承担辖区内市政公用设施（城市道路、广场、桥梁）建成后的日常维护、维修管理工作。

（二）依据《澄江县全面推行城市精细化管理实施方案的通知》（澄政办发﹝2019﹞70号）文件要求，加强城市道路（主次干道、商业大街）、桥梁、广场的管理和维护工作，对破损的车行道、人行道进行修复，确保车行道、人行道设施完好，改善市民出行环境。按照创建全国文明城市测评标准，城市道路、市政设施无破损，完好率达95.00%。

（三）依据《澄江市主城区2023年市政基础设施零星维护维修工程合同》，我局通过招标选取了专业的维护养护公司来实施专业的市政基础设施维护工作，该项目的实施能提高路面、市政设施完好率达95.00%以上。

（四）依据《澄江市城市管理局会议纪要第七期》，会议决定同意启动澄江市市政基础设施零星维护维修工程施工、监理招标工作，按照两年一招的原则采用公开招标的方式来择优确定施工单位，招标控制价为经审计的结算价优惠4.00%以上。

三、项目实施单位

澄江市城市管理局。

四、项目基本概况

承担辖区内市政公用设施（城市道路、广场、桥梁）建成后的日常维护、维修管理工作。加强城市道路（主次干道、商业大街）、桥梁、广场的管理和维护工作，对破损的车行道、人行道进行修复，确保车行道、人行道设施完好，改善市民出行环境。按照创建全国文明城市测评标准，城市道路、市政设施无破损，完好率达95.00%。

五、项目实施内容

澄江市城市管理局管辖范围内的市政道路、人行道、街沿石、落水篦、窨井盖板等市政基础设施维护维修。

六、资金安排情况

2024年度市财政核定我局的主城区市政设施零星修补工程项目专项资金50.28万元。主要用于我市主城区范围内的市政道路、人行道、街沿石、落水篦、窨井盖板、休闲座椅、交通隔离栏、限高架等市政基础设施维护维修。

七、项目实施计划

该项目实施周期一年（2024年1月1日至2024年12月31日）。通过对管辖范围内的市政道路、人行道、街沿石、落水篦、窨井盖板等市政基础设施进行维护维修，确保建成区市政设施功能得到进一步完善，有效提升城市宜居环境。

八、项目实施成效

严格按照《澄江市城市管理局市政公用设施精细化管理标准》，认真做好城市道路及相关市政公用设施精细化维修维护管理，重点对县城建成区的主次干道、商业街、广场、桥梁等进行管理维护。城市主干道、大型广场、繁华商业街等Ⅰ等维护管理区，做到每日巡查一次；城市次干道、小型广场、步行街、一般商业街等Ⅱ等维护管理区，做到每周巡查一次；接到市民举报时，确保在一小时内安排工程人员赶到现场进行维护管理。通过开展市政公用设施精细化管理工作，使我市建成区市政设施功能得到进一步完善，有效提升城市宜居环境，为巩固我市文明城市创建成果，争创国家卫生城市、国家园林城市提供有力的支撑。



