
中国共产党澄江市委员会政法委员会

2024年部门预算重点领域

财政项目文本
项目1.
一、项目名称

中国共产党澄江市委员会政法委员会业务工作经费项目。
二、立项依据

根据《云南省省级项目支出预算管理办法》（云财预〔2018〕159号）以及云南省财政厅关于印发《云南省省级项目库管理办法》等六个预算管理制度文件的通知（云财预〔2019〕130号）、《云南省财政厅关于印发云南省省级项目支出预算绩效目标审核工作操作规程的通知》（云财预〔2018〕160号）的要求，为科学、规范完成2024年预算编报工作，特制定本方案。

中国共产党澄江市委员会政法委员会业务工作经费项目根据上级工作安排和实际工作需要设置，符合各级党委、政府确定的工作目标，主要依据为：

（一）根据《云南省社会治安综合治理委员会关于推进全省“雪亮工程”建设的指导意见》（云综治〔2018〕5号）及《政协澄江县委员会关于对“雪亮工程”建设情况的调研报告》（澄协发〔2018〕9号）。

（二）中共澄江市一届委员会第25次常委会第2条研究了我市贯彻落实网格化服务管理工作。随着现代信息化手段的不断升级和深化，网格化工作逐步开始在城市基层治理方面凸显优越性，将标准化的作用与方法纳入创新社会管理、城市公共服务，是提升社会治理能力现代化的科学方法之一。

（三）根据《云南省维护社会稳定工作规定》（云办发〔2021〕1号）文件要求，全面落实维护社会稳定主体责任，建立健全科学、规范、高效的维护社会稳定工作机制，有力维护社会和谐稳定。

（四）根据中共澄江县第十一届委员会第四十二次常委会会议纪要（2013年第十三期）会议议题第八项传达省、市深化平安法治建设工作会议精神，研究我县贯彻意见。会议决定第三条，自2014年起，将我市综治工作经费按照常住人口数由人均每年不低于2.00元提高至3.00元。通过深化平安澄江建设（社会治理现代化）工作，激励社会各方面更加牢固树立社会治理意识，动员全社会和千家万户，更加积极主动地参与社会治理工作，更加有效地促进建立和完善工作机制，最大限度增加和谐因素、减少不和谐因素，更加有效地避免和减少社会面违法犯罪、社会矛盾纠纷及群体性事件的发生，进一步提高广大人民群众的安全感和满意度，为全市经济社会发展创造安全稳定的社会环境、公平正义的法治环境、优质高效的服务环境。

（五）扫黑除恶斗争领导小组主要职责是贯彻落实党中央、国务院关于扫黑除恶斗争的决策部署；省委、省政府和玉溪市委、市政府有关工作安排；在市委、市政府领导下，组织开展全市扫黑除恶斗争工作；向市委、市政府研究提出有关扫黑除恶斗争的政策措施；协调解决扫黑除恶斗争中遇到的重大事项和问题；按规定组织领导全市扫黑除恶斗争督导考核工作；完成市委、市政府交办的其他事项。领导小组办公室职责为：负责领导小组日常工作，落实领导小组各项工作要求；分析研判全市扫黑除恶斗争情况，指导各镇（街道）、协调各成员单位共同推进扫黑除恶斗争工作；建立完善扫黑除恶斗争工作制度和工作机制；按照规定组织开展扫黑除恶斗争督导考核工作；统筹协调线索摸排、移交和情况统计工作；完善重大黑恶势力犯罪案件会商机制，对重大、复杂的黑恶势力犯罪案件进行重点督办；协调开展扫黑除恶斗争宣传发动和舆论引导工作；会同有关部门加强扫黑除恶斗争相关法律政策研究，推动完善法治保障；开展调查研究，总结典型经验。通过澄江县政府常务会第17届26次会议，从2019年起，将每年30.00万元的扫黑除恶工作经费纳入财政预算。总体绩效目标为聚焦常态化、机制化建设，突出系统治理、依法治理、综合治理、源头治理。深化重点行业领域整治，建立健全常态化工作机制，努力实现扫黑除恶常态化。

（六）根据澄江县人民政府常务会议纪要（2016年第57期）文件第二项研究澄江县2016年财政执行情况和2017年财政预算安排情况等16项资金相关事宜。第四条原则同意将新增法学会试点工作经费10.00万元纳入县财政解决。

（七）根据《玉溪市开展国家司法救助工作实施细则》（玉政法〔2015〕28号）根据中央和省委、玉溪市委的要求，开展国家司法救助工作有助于做好司法过程中受到侵害但无法获得有效赔偿的涉案当事人的救助工作，维护当事人的合法权益，保障社会公平正义，促进社会和谐稳定，彰显党和政府的民生关怀。

（八）根据玉溪市委政法委文件精神要求，政法委负责调查研究涉邪教问题，了解掌握邪教和有害气功组织情况，分析研判形势，协调推动各部门做好反邪教工作，统筹部署重大斗争活动。
（九）根据玉溪市委政法委文件（玉政法〔2020〕53号）精神要求，成立澄江市国家安全人民防线领导小组，为解决国家安全人民防线工作中涉及全局性、政策性问题，为全市开展国家安全人民防线建设提供必要保障，把人民防线建设经费纳入财政保障。
三、目实施单位

中国共产党澄江市委员会政法委员会。
四、项目基本概况

紧紧围绕市委、市政府中心工作，上为市委、市政府分忧，下为群众排忧解难，不忘初心、迎难而上，不断提高政法工作水平，不断提高驾驭解决复杂矛盾问题的能力，及时、依法、就地妥善处理群众来信来访反映的各类矛盾和问题，在畅通信访渠道、为民排忧解难、密切党和政府同人民群众的血肉联系、广纳群众意见建议、维护社会稳定等方面履行好部门职能。

五、项目实施内容

（一）紧紧围绕建设集约化、联网规范化、应用智能化三个方面的要求，在2018年底前，完成各类现有视频监控量统计，统筹新建视频监控数量及布点工作，在各级综治中心建成分平台并接入现有一类视频资源；在2019年底前，重点完成社会面二类、三类资源整合，实现融合贯通；在2020年，依托政府、综治、公安、企事业单位和社会组织现有的视频监控探头和图像传输网络等基础设施，建成市、县区、乡镇（街道），村（社区）四级公共安全视频监控联网应用体系，基本实现“全域覆盖、全网共享、全时可用、全程可控”的总体目标。覆盖率达到100.00%；在2021年完成对澄江市“互联网+”社会治理云平台系统验收工作；力争在2022年保证“雪亮工程”现有的视频监控探头和图像传输网络等基础设施和监控联网应用体系正常稳定运行，整合接入新建视频资源；2024年加强社会监控资源和其他信息资源的整合，实现视频资源充分互联互通。在此基础上，积极拓宽社会视频资源覆盖范围，积极将“老旧”小区、单位内部监控、物业自建监控等视频资源整合接入，进一步提升打击预防犯罪的能力。

（二）依据《澄江市网格员选聘使用管理考核办法》，全市网格员手机终端全部安装“澄江共治通”APP，配置用户名和密码，保证正常使用，市委政法委统一支付15.00元/月的通信费。网格员由县、镇（街道）、村（社区）多层级管理，被选聘的网格员结合自身需求，可任选通信运营商，前提是保证手机通信正常使用，满足工作需求，通信费每人每月补助15.00元（书记、主任除外）。网格员除按照《澄江市网格员选聘使用管理考核办法》做好日常管理外，市综治中心、镇（街道）、村（社区）可结合工作实际，进行实时动态管理考核，对不认真履行工作职责、不遵守管理规定、不发挥网格员作用、不胜任网格化信息化工作的人员及时调整取消。考核补助根据澄江市“互联网+”社会治理云平台的积分数据进行兑现。被调整取消的网格员，从取消网格员资格的下月起不再享受15.00元团购优惠套餐，一律不纳入网格员考核补助。

（三）把综治维稳（平安建设）工作纳入本地经济社会发展、城乡规划等规划。一是建立健全平安建设责任机制，二是建立健全齐抓共建工作机制，三是建立健全经费保障机制，四是建立健全舆论宣传工作机制，五是建立健全考核奖惩机制。以二十个平安“细胞工程”建设、九个专项组工作为抓手，组织开展纵向到村社区、横向到群众生产生活场所的平安创建活动，实现由治安“小平安”向社会“大平安”提升。

（四）全面维护政治安全、抓实抓好重大活动、敏感节点维稳工作，加强重点行业领域风险预防化解，涉稳涉疫情情报信息收集研判，扎实推进重大决策事项社会稳定风险评估工作，完善群体性事件应急处置工作。

（五）深入推进扫黑除恶专项斗争，达到黑恶势力违法犯罪突出问题得到有效遏制，在全社会形成对形成扫黑除恶浓厚氛围。针对尚未攻克的重点案件、重点问题、重点地区集中攻坚,对己侦破的案件循线深挖、逐一见底,彻底铲除黑恶势力赖以滋生的土壤,人民群众安全感、满意度明显提升。

（六）服务大局是法学会工作的永恒主线。各法律诊所、各法律服务站每月除了做好普法宣传外还需给群众解答好法律咨询和相关法律服务。市法学会要督促好建设中的法治基地，牵头做好每次的普法宣传活动，准备好宣传物品。预期将会达到的效果：法学会以新发展理念指导工作实践，围绕经济社会发展进程中的法治保障问题，围绕立法、执法、司法、普法等各环节的重大理论和实践问题，围绕领导关注、群众关心的热点、难点问题，组织开展好法学研究，以高质量成果咨政建言、服务科学决策。根据现实需要研究出相应的成果转化应用机制。发挥好课题设置、评奖评选等的标杆、引领作用，引导法学研究更加贴近实际、为大局服务。积极参与平安澄江建设，推动矛盾纠纷化解，促进社会和谐稳定。主动服务民众在就业、就学、就医和食品药品安全等方面的法律需求，依法保障和改善民生。深入开展法制宣传教育。进一步提升新媒体时代舆论引导能力，深入宣传法治建设新成果。

（七）项目预期效果是对符合救助条件的涉法涉诉案件，结合案件实际情况按照每案不超过12.00万元的标准救助不少于3件；通过开展国家司法救助达到做好司法过程中受到侵害但无法获得有效赔偿的涉案当事人的救助工作，维护当事人的合法权益，保障社会公平正义，促进社会和谐稳定，彰显党和政府的民生关怀的成效。

（八）开展“无邪教”市、镇（街道）、村（社区）建设工作，基层政权组织反邪教能力明显增强，群众识邪防邪反邪意识明显提高。

（九）大力开展国家安全教育宣传活动，综合利用各种宣传阵地、平台、媒体、工具，切实加强本辖区的全民国家安全教育，筑牢国家安全的“钢铁长城”。

六、资金安排情况 
本项目计划安排资金150.00万元，范围主要包括：澄江市委政法委业务工作经费150.00万元。

七、项目实施计划

该项目计划于2024年1月开始实施。

八、项目实施成效

全面实施预算绩效管理，着力提高政法委资源配置效率和使用效益，加强对财政资金使用合规性和有效性的监督。紧紧围绕市委、市政府中心工作砥砺前行，全面履行信访、维稳、综治工作职能，圆满完成各项工作任务。

项目2.
一、项目名称

中国共产党澄江市委员会政法委员会自有资金项目。
二、立项依据

根据《中华人民共和国预算法》及其实施条例、《国务院关于进一步深化预算管理制度改革的意见》(国发〔2021〕5号)和《云南省财政厅关于印发<云南省预算管理一体化政革实施方案>》(云财办〔2021〕36号）规定以及玉溪市财政局相关布置，为加强预算单位资金管理，硬化预算约束，确保一体化改革顺利实施完成，根据《澄江市财政局关于规范各预算单位资金管理的通知》(便签〔2022〕1号）各预算单位要将单位资金纳入预算管理。保证部门运转。

三、目实施单位

中国共产党澄江市委员会政法委员会。
四、项目基本概况

一是保证结余资金运转。二是为深入开展国家安全宣传教育工作，加大国家安全阵地建设，更好的维护澄江市政治安全和社会大局和谐稳定。三是为开展涉我市相关安保工作，调动我市部分区域网格员提供涉国家安全情况线索的积极性，切实保障辖区相关专项工作平稳顺利开展。

五、项目实施内容

一是在澄江市凤山公园打造国家安全主题公园及相关宗教场所阵地开展教育宣传活动，主要宣传党的二十大、国家安全、反间防谍等内容，大力开展国家安全教育宣传活动，综合利用各种宣传阵地、平台、媒体、工具，切实加强本辖区的全民国家安全教育，筑牢国家安全的“钢铁长城”，更好的维护澄江市政治安全和社会大局和谐稳定。二是开展“无邪教”市、镇（街道）、村（社区）建设工作，加强基层政权组织的反邪教能力，提高群众识邪防邪反邪意识。

六、资金安排情况 

本项目计划安排资金15.00万元，范围主要包括：澄江市委政法委自有资金项目经费15.00万元。
七、项目实施计划

该项目计划于2024年1月开始实施。

八、项目实施成效

一是为深入开展国家安全宣传教育工作，更好的维护澄江市政治安全和社会大局和谐稳定。二是调动我市部分区域网格员提供涉国家安全情况线索的积极性，切实保障辖区相关专项工作平稳顺利开展。



