

玉溪市江川区疾病预防控制中心2024年预算重点领域财政项目文本公开

一、项目一
（一）项目名称：健康证体检检测专项经费
（二）立项依据：根据《财政部 国家发展改革委关于清理规范一批行政事业性收费有关政策的通知》（财税〔2017〕
20号），《云南省卫生健康委 云南省财政厅转发国家卫生计生委 财政部关于进一步做好预防性体检等三项工作的通知》（云卫财务发〔2019〕5号）文件进行立项。
（三）项目实施单位：玉溪市江川区疾病预防控制中心
（四）项目基本概况：完成辖区内从业人员健康体检工作，对公共场所等进行公共卫生检测。
（五）项目实施内容：我中心针对辖区内从业人员进行体检工作，按要求进行伤寒、痢疾、病毒性肝炎、活动性肺结核、化脓性及渗出性皮肤病等的检测。负责辖区内生活饮用水水质卫生监测与评价，负责辖区内食品污染、食物中毒和食源性疾病的流行病学调查和处置。承担卫生监督机构采集送检的医疗机构和公共场所样品消毒灭菌效果检测工作。
（六)资金安排情况：健康体检、公共卫生检测经费本级财力拨款10.00万元。
（七)项目实施计划：健康体检、公共卫生检测经费：我单位将对全区从事食品生产、加工、销售及餐饮业从业人员；直接从事饮用水供、管水的从业人员；直接从事药品生产、包装、销售、制剂等按法律和行业标准要求需要办理健康证的人员；公共场所直接为顾客服务的从业人员。其中（住宿、酒店、旅店、招待所等）、娱乐（歌舞厅、KTV等）、美容美发、沐浴（洗浴、桑拿等）四类场所中直接为顾客服务的从业人员进行免费办理健康证，进行健康体检。
(八）项目实施成效：根据《食品卫生法》、《公共场所卫生管理条例》等法规，从事食品生产经营，公共场所服务，化妆品、一次性医疗卫生用品等专业生产，有毒、有害、放射性作业，幼托机构保育这五大行业的相关人员必须拥有健康证。对办理健康证从业人员进行常规内外科体格检查；肝功能一项（ALT）；大便培养（痢疾、伤寒杆菌）；胸部透视等项目进行体检，全区范围内保障我区人民身体健康，增强人民体质，减轻企业负担，促进实体经济发展，全区范围内餐饮、食品、药品、公共服务场所从业人员健康体检率达到100%。
二、项目二
（一）项目名称：麻风病人生活补助区级经费项目
（二）立项依据：根据玉溪市卫生计生委关于印发《玉溪市2016—2020年消除麻风危害规划行动计划实施方案》的通知（玉卫计〔2016〕208号）文件进行立项。
（三）项目实施单位：玉溪市江川区疾病预防控制中心
（四）项目基本概况：目前我区居住在二尖山麻风疗养院仍有9人，其余治愈存活者已搬迁至家中或与亲属居住，麻风病至畸率高，大多治愈存活者都存在畸残，生活生产不方便，需要政府及各界的关心和扶持，为保障畸残治愈存活者的生活质量和能接受相关服务，避免发生严重损害，给患者、家庭和社会造成经济负担。
（五）项目实施内容：我中心负责二尖山麻风疗养院的管理，每月按时帮助在院疗养的治愈存活者领取特困生活补助并发放到个人手里，根据个人所需购买药品、绷带、碘伏、棉花、膏药、酒精等送到疗养院，每月按时缴纳其电费，疗养院为水池供水，每年定期清理两次储水池并支付马咱村抽水费用；每逢中秋节、春节，单位购买大米、食用油、月饼、牛奶、肉类食品等慰问品，在单位领导带领下集中到疗养院进行节日慰问和看望；秋冬季天气寒冷，我中心按照其大小购买适合尺寸衣物，保证其不受寒冻。
（六)资金安排情况：麻风病人生活补助区级经费项目本级财力拨款5.00万元。
（七)项目实施计划：每月按时缴纳水电费。麻风疗养院人员管理费，设1名小组长、2名行动方便、思维稍清晰人员协助。每年秋冬季节寒衣费，购买棉衣。中秋节，春节慰购买大米，食用油，慰问品等到二尖山麻风疗养院进行慰问。每月按需购买各类药品、消毒清创等医药品。
(八）项目实施成效：党和政府对麻风病人的畸残问题十分关注，认真开展麻风畸残康复工作，做好眼、手、足的自我保护康复宣传教育工作。完成对麻风疗养院现存6人进行各项救助关怀和补助发放，定期保证麻风疗养院人员及未居住在疗养院人员医药费，按时缴纳每月水电费，保障其生活质量。
三、项目三
（一）项目名称：省级慢性病综合示范区防控区级专项经费项目
（二）立项依据：省级慢性病综合示范区防控区级专项经费项目:为推进“健康玉溪”建设，进一步提升我区慢性病预防控制工作水平，确保成功创建省级慢性病综合防控示范区，根据《国家卫生计生委办公厅关于印发国家慢性病综合防控示范区建设管理办法的通知》(国卫办疾控发〔2016〕44号)要求，制定了《玉溪江川区人民政府办公室关于印发玉溪江川区创建省级慢性病综合防控示范区实施方案》，并按照要求长期坚持执行。
（三）项目实施单位：玉溪市江川区疾病预防控制中心
（四）项目基本概况：该项目于2016年创建，通过全区的共同努力，于2017年10月通过省级慢性病示范区审核，云南省卫生计生委于2017年11月发文命名江川区为“云南省慢性病综合防控示范区”。目前处于巩固阶段，长期坚持并且每年要求新增健康支持性环境建设。2021年进行复审，2023年继续长期坚持新增健康支持性环境建设。
[bookmark: _GoBack]（五）项目实施内容：为完成项目既往创建的健康主题公园、健康步道、健康一条街的维护和翻修；健康社区、健康单位、健康小屋、健康学校、健康食堂、健康餐厅相应资料和建设设施的更换；新增加创建健康支持性环境的资料和设施。定期对健康单位的宣传资料进行更换，继续对慢病示范区进行保持。
（六)资金安排情况：省级慢性病综合示范区防控区级专项经费项目本级财力拨款2.00万元。
（七)项目实施计划：规范慢性病管理工作，形成适合本地的工作模式和常规运行机制，使疾病相关指标后5年呈良好趋势。创建国家级慢性病防制示范区，示范区建设有一个完整的工作过程。心脑血管疾病80岁以下人群发病率呈下降趋势。人群恶性肿瘤发病率不呈上升趋势或呈下降趋势。疾病致残率呈下降趋势。15岁以上成人吸烟率控制在20.00%以内。
(八）项目实施成效：我区“政府主导、多部门合作、专业机构支持、全社会共同参与”的工作模式初显成效，取得了较好的慢性病综合防控效果，通过全区的共同努力，我区于2021年12月21日被云南省卫生健康委发文重新确认江川区为“云南省慢性病综合防控示范区”。目前处于巩固阶段，2023年验收健康主题公园1个（悦动公园健康主题公园），健康主题步道1条（悦动公园健康步道）。2024年继续长期坚持新增健康支持性环境建设，全民动员，开展全民健康生活方式行动，提高居民健康期望寿命，有效控制慢性病疾病负担。
四、项目四
（一）项目名称：非免疫规划疫苗储存运输费返还经费专项资金项目
（二）立项依据：根据玉财非税〔2020〕6号《玉溪市财政局 玉溪市分发展和改革委员会转发关于非免疫规划疫苗储存运输收费文件的通知》文件精神，县级疾病预防控制中心向疫苗上市许可持有人收取非免疫规划疫苗储存运输费，并上缴同级国库，纳入一般公共预算管理。收费单位开展相关工作所需经费，在相关部门预算中统筹安排。规划、实施和督导本区内所属各乡镇及其他区域内的非免疫规划疫苗接种监测和冷链运转管理。
（三）项目实施单位：玉溪市江川区疾病预防控制中心
（四）项目基本概况：进一步规范非免疫规划疫苗管理工作，确保疫苗流通的合法性、安全性，杜绝非免疫规划疫苗进销存领域不规范行为，各接种门诊一律按照逐级供应的方式到疾控购进非免疫规划疫苗，我单位对二类疫苗实行出入库管理制度，做到疫苗品名、厂家、批号等信息物单相符。所有二类疫苗实行统一接种程序、收费价格、卡、证或接种登记管理，报告制度，二类疫苗严格坚持知情自愿的基础上接种，任何人不允许随意扩大或缩小接种范围，更不允许随意接种。
（五）项目实施内容：本单位每月从云南省二类疫苗平台采购各类非免疫规划疫苗，并配送至全区各接种点，我单位提供疫苗冷链设备，整个过程疫苗配送的贮存、运输都是温度全程监控完成，保证疫苗储存完好。对全区接种单位配送非免疫规划疫苗，疫苗专人管理，按品名、批号效期，分类整齐存放，短效期先用，长效期后用，遵守疫苗储存、运输管理规范，保证疫苗质量。
（六)资金安排情况：非免疫规划疫苗储存运输费返还经费专项资金项目本级财力拨款17.00万元。
（七)项目实施计划：加强冷链建设及管理，保证疫苗效价建立健全疫苗领发和保管及冷链管理制度，于每天上午、下午各一次对冷藏设备运行状况进行温度记录，对疫苗冷链设备进行定期维护保养，保证了设施的正常有效的运转。我科在疫苗分发过程中严格执行相关冷链技术要求，使用疫苗冷链运输单，随时监测并填写运输途中运输设备的温度，保证疫苗运输途中避免高温暴漏，从而很好的保证疫苗效价。
(八）项目实施成效：国家对疫苗实行最严格的管理制度，我单位严格贯彻实施《疫苗流通和预防接种管理条例》，实现疫苗全程电子监管，通过网络化冷链和库存管理模块实时了解各预防接种门诊的疫苗使用情况和全程冷链，以及各个批号疫苗详细的流通与库存情况，实现对疫苗的科学管理与分配。确保适龄儿童和广大人民群众的身体健康，杜绝疫苗因处置不当可能造成的不良损害和减少疫苗浪费，坚持安全第一、风险管理、全程监控、科学监管、社会共治。
五、项目五
（一）项目名称：基本公共卫生服务项目区级补助资金项目
（二）立项依据：按照《国家基本公共卫生服务规范》开展针对性的健康管理服务，具体服务包括：城乡居民健康档案管理服务、健康教育服务、预防接种服务、0～6岁儿童健康管理服务、孕产妇健康管理服务。为辖区内居住的孕产妇提供健康管理服务、老年人健康管理服务、慢性病患者健康管理服务、重性精神病患者健康管理服务。开展服务项目所需资金主要由政府承担，城乡居民可直接受益，面向全体居民免费提供基本公共卫生服务，有利于促进基本公共卫生服务逐步均等化。
（三）项目实施单位：玉溪市江川区疾病预防控制中心
（四）项目基本概况：1.面向全体居民免费提供基本公共卫生服务，促进基本公共卫生服务逐步均等化。将0-6岁儿童、孕产妇、65岁及以上老年人、高血压和糖尿病患者、重性精神疾病患者、结核病患者列为重点人群。2.开展职业病检测，最大限度地保护放射工作人员、患者和公众的健康权益。3.开展鼠疫技术指导、疫源地调查、疫情现场处置能力建设、鼠疫P3实验室运行维护管理、鼠疫实验室耗材采购等工作，建立一支反应迅速、技术过硬、现场处置能力强的疫情防控队伍，及时、有效、科学处置鼠疫疫情。4.开展人禽流感、SARA等突发急性传染病和不明原因疾病应急检测、风险评估和排查及疫情处置工作，切实做到及时、有效、科学处置疫情。
（五）项目实施内容：为辖区居民提供建立、使用和维护个人健康档案的服务，包括个人基本信息、健康体检信息、疾病诊疗记录等。通过多种形式普及健康知识，提高居民的健康素养，包括举办健康讲座、发放健康宣传资料。提供国家免疫规划疫苗的接种服务，以及对儿童的预防接种证进行管理和登记。为65岁以上老年人提供健康管理服务，包括健康体检、健康指导和慢性疾病管理。对高血压和糖尿病患者进行登记管理，定期进行血压和血糖监测，提供健康指导。及时发现、报告和处理传染病疫情和突发公共卫生事件，控制疫情扩散。对慢性病患者提供健康管理服务，包括疾病监测、健康教育和药物指导等。对结核病患者进行发现、登记、治疗和随访管理，防止结核病传播。旨在为居民提供全面、连续、便捷的基本公共卫生服务，改善居民的健康状况，促进社会和谐稳定。
（六)资金安排情况：基本公共卫生服务项目区级补助资金项目本级财力拨款4.00万元。
（七)项目实施计划：为了确保基本公共卫生服务项目的有效开展，提高服务质量，根据国家基本公共卫生服务指导目录，明确居民健康档案建档率、疫苗接种率、健康教育覆盖率，加强与教育部门、妇女儿童工作委员会、残联等相关部门的协调合作，合理配置服务所需的人力、物力、财力等资源，包括基层医疗卫生人员的培训、设备购置、宣传资料准备等。利用健康信息管理系统等现代信息技术，提高服务效率和质量，积极倡导和鼓励公众参与，通过多种形式提高公众对公共卫生服务的认知和利用率。根据服务实施过程中反馈的信息，定期对服务项目的实施情况进行检查和评估，及时发现问题并改进。确保服务的公平性和可及性。
(八）项目实施成效：公共卫生服务是保障人民群众健康的重要手段，其目的是提高人民群众的健康水平和生活质量。政府高度重视公共卫生服务体系建设，投入大量资金用于实施基本公共卫生服务项目。近年来，随着基本公共卫生服务项目的实施，慢性病管理得到了加强，如高血压、糖尿病等慢性病的筛查、干预和管理工作得到了全面推进，人民群众的健康水平得到了提高。我国疫苗接种工作得到了加强，如麻疹、乙肝等疾病的发病率显著下降。通过多种形式的宣传普及，人民群众的健康意识得到了提高，健康生活方式得到了推广。
六、项目六
（一）项目名称：宫颈疫苗资金项目
（二）立项依据：根据《玉溪市人民政府办公室关于印发玉溪市双价人乳头瘤病毒(HPV2)疫苗“健康惠民工程”三年行动方案(2023—2025年)的通知》（玉政办发〔2022〕38号）要求，根据玉江政办发〔2023〕13号_玉溪市江川区人民政府办公室关于印发《玉溪市江川区双价人乳头瘤病毒（HPV2）疫苗“健康惠民工程”三年行动方案（2023—2025年）》要求，我区将在全区户籍适龄女性人群中实施双价人乳头瘤病毒(HPV2)疫苗“健康惠民工程”三年行动(2023—2025年)。
（三）项目实施单位：玉溪市江川区疾病预防控制中心
（四）项目基本概况：完成全区初一年级春季学期在校女性学生疫苗接种。
（五）项目实施内容：市委、市政府和区委、区政府高度重视妇女健康问题，各级政府、卫生部门和社会各界共同努力，将双价人乳头瘤病毒疫苗健康惠民工程作为一项重要的公共卫生措施来推进。加强了疫苗供应和接种服务体系建设，加强了疫苗接种宣传教育，提高了人民群众的疫苗接种意识和积极性。实施这一工程可以有效预防和控制HPV病毒感染和宫颈癌、阴道癌、外阴癌等恶性肿瘤疾病等相关疾病的发生和传播，减少了疾病负担，提高了生活质量对于保护女性健康具有重要意义。
（六)资金安排情况：宫颈疫苗资金项目经费本级财力拨款13.32万元。
（七)项目实施计划：随着科学技术的不断发展，人们对健康的重视程度逐渐提高，双价人乳头瘤病毒（HPV）疫苗作为一种预防女性宫颈癌的有效手段，在我国得到了广泛的关注。市委、市政府和区委、区政府制定了双价人乳头瘤病毒疫苗“健康惠民工程”三年行动方案（2023—2025年），旨在提高国民健康水平，助力构建健康中国。制定了优惠政策，降低疫苗价格，使其惠及广大人民群众。加强了接种点建设，提高疫苗接种能力，确保疫苗接种质量。通过多种渠道开展疫苗接种宣传教育活动，提高公众对HPV疫苗的认识，消除疫苗误解，增强疫苗接种意愿。通过智能化、互联网等技术手段，提高疫苗接种服务效率，推进HPV疫苗优惠接种政策，实现疫苗接种全覆盖。针对偏远地区和困难群体，提供便捷、安全的疫苗接种服务。
(八）项目实施成效：双价人乳头瘤病毒（HPV）疫苗健康惠民工程自启动以来，通过政府的政策支持和宣传教育，双价人乳头瘤病毒疫苗的接种率得到了显著提升。特别是在青少年女性中，HPV疫苗的接种率有了大幅度的增长。通过对全区初一年级春季学期在校女性学生免费接种政策，以及电视、网络、社区讲座等多种形式，普及了HPV疫苗的知识，消除公众的疑虑和误解，使得更多的女性能够在适龄时期接种HPV疫苗，从而有效预防宫颈癌的发生。这些宣传活动不仅提高了公众对HPV疫苗的认知度，也增强了接种的意愿，为疫苗接种率的提升奠定了坚实的基础。随着工程的持续推进，预计将进一步降低宫颈癌的发病率和死亡率，提升女性健康水平，实现全民健康的美好愿景。
七、项目七
（一）项目名称：国卫复审病媒生物防制项目专项经费
（二）立项依据：为深入贯彻习近平总书记关于爱国卫生工作的重要指示批示精神，全面落实《国务院关于深入开展爱国卫生运动的意见》，根据《云南省爱卫办关于印发云南省病媒生物防制先进城区考核与管理办法的通知》（云爱卫办发〔2015〕7号）文件要求，病媒生物防制先进城区自命名后每满5年复查一次。
（三）项目实施单位：玉溪市江川区疾病预防控制中心
（四）项目基本概况：病媒生物防制是一项长期性的社会卫生工作，涉及千家万户、各行各业，需要全社会的广泛参与，江川区1992年成功创建了灭鼠先进县城，至2014年已连续五轮巩固了荣誉称号，2016年成功创建灭蟑先进城区，2017年成功创建灭蚊、灭蝇先进城区，2023年病病媒生物防制先进城区复审通过。
（五）项目实施内容：根据《云南省病媒生物防制先进城区考核与管理办法》《国家病媒生物综合管理技术规范》《国家卫生城市标准》等法规，对餐饮店、商场超市、机关企事业单位、宾馆（酒店）、农贸市场、学校（含幼儿园）、医院、屠宰场、建筑拆迁工地、居委会、车站、道路雨水口、大中型水体、特殊场所（废品收购、轮胎汽修厂、公园、居民小区、单位花圃等）、室外垃圾箱、垃圾中转站、外环境散在孳生地、公厕、公共绿地、城郊结合部建立和完善病媒生物侵入设施，巩固病媒生物防制先进城区成果。
（六)资金安排情况：国卫复审病媒生物防制项目专项经费本级财力拨款10.00万元。
（七)项目实施计划：与第三方消杀公司云南省培港病媒生物防制公司和玉溪猎鹰有害生物防治有限公司签订江川区建成区病媒生物防制工作合同，对建成区开展灭鼠、灭蚊、灭蝇、灭蟑螂工作，持续实现鼠、蚊、蝇、蟑螂密度控制在国家C级标准，并巩固已实现达标的灭鼠先进城区。
(八）项目实施成效：通过科学有效的病媒生物控制措施，可以显著降低由蚊子、苍蝇、老鼠、蟑螂等病媒生物传播的疾病发病率，有效降低了登革热、疟疾、鼠疫等疾病传播风险。该项目实施往往伴随着环境整治，可以有效清理卫生死角，提高环境卫生水平，改善城乡环境质量，提高居民的生活环境。项目实施过程中的宣传教育等措施，提高了公众对病媒生物防制工作的认识和参与度，形成了全民参与的防制氛围，层层组织发动的广大群众扎实开展了病媒生物防制工作，使各机关企事业单位、村（居）委会、宾馆、饭店、厂矿和学校等场所“鼠、蚊、蝇、蟑螂”密度及其病媒传染疾病得到有效控制，预防病媒生物侵入设施得到建立和完善，使建城区病媒生物密度控制水平达到国家C级要求。

