
玉溪市红塔区妇女联合会

2024年预算重点领域财政项目

文本公开

项目名称

妇联工作业务经费
立项依据

根据区妇联三定方案《关于印发红塔区妇女联合会职能配置、内设机构和人员编制方案的通知》（玉红办发〔2002〕47号）、《中共玉溪市红塔区委关于加强和改进党的群团工作的实施意见》（玉红发〔2016〕17号规定）等文件，紧紧围绕区委、区政府的中心工作，积极发挥妇联组织在乡村振兴、创文固卫、健康县城建设等工作中的积极作用，服务、引领、联系妇女群众，代表妇女参与国家和社会事务的民主管理、民主监督，推动男女平等基本国策的落实。落实《红塔区妇联改革实施方案》（玉红办通〔2018〕4号文件）规定，区政府按照我区妇女儿童人口总数，按每人每年不低于1元的标准安排妇联专项工作经费。
项目实施单位

玉溪市红塔区妇女联合会

项目基本概况

“新兴姑娘”新时代女性课堂项目根据《玉溪市妇联深化“乡村振兴巾帼行动”实施意见》(玉妇发〔2021〕6号)文件规定结合红塔区实际落实，入选红塔区“初心合伙人”党建引领基层治理项目库，获得玉溪市新时代文明实践项目大赛银奖。区妇联常规工作紧扣“党政所需、妇联所能、妇女所盼”，是区妇联履行引领、联系、服务和服务妇女儿童、家庭工作职能的重要支撑。“家健康”行动依据省、市、区健康县城建设动员大会及三年行动方案列项，“家健康”作为七个专项行动之一，由区妇联、区卫健局牵头实施，其中社区家长学校项目根据红塔区创建全国文明城市工作要求纳入测评，由区妇联负责。第六次妇女代表大会依据妇联章程和区委要求召开。妇联规范化建设依据省妇联《关于加强全省基层妇联组织规范化建设的意见》（云妇发〔2022〕19号）推动以乡（街道）、村（社区）为主的各类妇联组织规范化建设。

项目实施内容

“新兴姑娘”新时代女性课堂项目

由区妇联组织红塔区女性创新创业服务中心、“新兴姑娘”巾帼创业创新及家政志愿服务队、女企业家志愿服务队组成新时代女性课堂骨干师资队伍，开展13个专题特色培训，送课到村（社区）、单位、企业，送培训到基层妇女身边。配套组成宣讲团，形成一批高质量的巾帼微党课、法律知识、婚姻家庭知识送课下乡，同时结合需求开展巾帼志愿服务。

区妇联常规工作

在春节、三八节慰问困境妇女和儿童、以及困境家庭；家庭建设工作包括实施“家家幸福安康”工程，年内在4个乡（街道）组织开展示范活动，开展“最美家庭”“绿色家庭”“民族团结示范家庭”家庭类创建活动，6个传统节日“我们的节日”系列活动；维权工作包括开展“维权宣传月”、“三下乡四进社区”等宣传活动，组织妇女干部、维权干部开展专业培训，开展法律、心理等方面的帮扶。

创建云南省实施中国妇女儿童发展纲要示范区经费

组织全区各相关单位召开会议，开展相关创建工作，印制“两规”手册、会议资料、宣传材料等。

（四）“家健康”行动经费：

2024年底全区每1万户家庭培树不少于6户健康家庭；实施“家家幸福安康工程”活动11场次；成立区级家庭教育指导服务中心并开展服务；按照“十有”标准建设村（社区）家长学校，已纳入文明城市创建考核指标体系，落实培训、活动常态化，每年组织开展不少于4次普惠性家庭教育指导服务活动。

（五）第六次妇女代表大会经费
召开妇女代表大会，听取、审议并通过红塔区妇联第五届执行委员会工作报告，选举产生玉溪市红塔区妇女联合会第五届执行委员会，召开执委会选举产生主席、专兼挂职副主席，命名表彰妇联先进集体和个人。

（六）妇联组织规范化建设经费

根据基本组织规范化、基本队伍规范化、基本活动规范化、基本制度规范化、基本保障规范化建设标准，通过示范带动，完成规范化台账资料、规范化挂牌宣传展示、规范化开展活动等具体工作，逐年集中命名一批“规范化建设基层妇联组织”。

资金安排情况

本项目财政预算批复资金21.00万元，根据项目实施进度来合理安排资金支付。
项目实施计划

（一）红塔区“新兴姑娘”新时代女性课堂项目用款，计划4月支出3万，项目验收完成后10月支出4.1万。

（二）2024年春节和三八国际妇女节节点前后支出慰问经费；3月和6月支出三八节、六一节纪念日主题活动经费；“家家幸福安康”工程经费计划2月、5月、8月、10月支出；家庭类类创建计划9月前支出；6个传统节日的家庭文明活动按照节日时间前后支出；维权工作费用适时支出

（三）创建省级“两纲”示范区经费：妇女儿童规划（2021-2030）印制工作3月前完成支出，其余经费创建验收后支出。

（四）“家健康”行动经费：2024年底全区每1万户家庭培树不少于6户健康家庭，3月底完成2023年57户命名表扬，支出1.14万元；实施“家家幸福安康工程”，4月安排11个乡街道策划活动，6月前支付活动经费；成立区级家庭教育指导服务中心，4月前策划并组织实施；村（社区）家长学校每年组织开展不少于4次普惠性家庭教育指导服务活动，6月前支付上半年6.3万元活动经费，开展骨干培训支出1万元；10月前支付下半年6.3万元活动经费。

（五）第六次妇女代表大会经费：预计2023年11月召开，经费2024年前全部支出。

（六）妇联组织规范化建设经费：2024年3月支出乡（街道）建设经费2.2万元，8月支出村（社区）建设经费10.5万元。

项目实施成效

“新兴姑娘”新时代女性课堂项目聚焦乡村振兴、推进家庭文明建设和基层社会治理，采用“宣传宣讲+女性课堂+志愿服务”模式，推动妇女自身发展、妇女与家庭、家庭与社会三个层面价值实现，打造特色女性志愿服务品牌。区妇联常规工作开展，深入贯彻落实了习近平总书记关于妇女和妇女工作的重要论述，坚持了联系和服务妇女群众的工作生命线，促进了妇女全面发展和维护妇女儿童合法权益，在建功新时代中凝聚“她力量”，讲好“她故事”，展现“她风采”。“家健康”行动深入贯彻落实习近平总书记关于注重家庭家教家风建设重要论述，推动营造健康家庭环境，全面提升家庭健康水平，加强家庭教育指导服务，推动树立新时代家庭观，培树一批健康家庭，其中社区家长学校建设是创建文明城市未成年思想道德建设和社区建设的必检内容。第六次妇女代表大会将听取、审议并通过红塔区妇联第五届执行委员会工作报告，选举产生玉溪市红塔区妇女联合会第六届执行委员会，及主席、专兼挂职副主席。妇联规范化建设根据基本组织、队伍、活动、制度、保障规范化建设标准，完成全区11个乡（街道）、105个村（社区）及其他妇联组织规范化建设。

