玉溪市江川区投资促进局2024年预算
重点领域财政项目文本公开

一、项目名称
江川区招商引资工作经费
二、立项依据
全区年度招商引资目标任务、玉溪市招商引资工作委员会关于全市招商引资目标任务分解情况，该项工作经费用于全区每年开展招商引资工作。
三、项目实施单位
玉溪市江川区投资促进局
四、项目基本概况
每年围绕年初市级下达的招商引资目标任务，预计按照年10.00%及以上的目标增速引入市外国内资金。每年将招商引资工作目标任务分解至各责任单位，按月、季、半年、年的时间周期核实统计上报引入市外国内资金、开发包装完成项目数、重点项目开展情况等，每年组织联络开展赴外招商活动，积极做好客商投资服务工作，营造优质、“亲”、“清”的营商环境，努力加强江川对外投资吸引力，推动江川经济发展。
五、项目实施内容
一是围绕年初市级下达的招商引资任务目标，编制《江川区招商引资工作目标任务分解调整表》，将全区目标任务分配到各责任单位，按月核实统计上报引入市外国内资金、开发包装完成项目数、重点项目开展情况，把新项目统计工作纳入项目统计库，在每季度任务结算前确保新项目及时纳入市级和省级统计范围。不定期召开投资业务培训会，组织各单位招商统计业务员进行业务培训，进一步提高招商人员产业知识、经济知识、熟悉政策法规储备。
二是结合全区发展的产业规划实施精准招商，主动联络对接省内外企业投资洽谈，积极组织以“一把手”带队的招商队伍赴省内外开展项目调研考察，了解企业实力和发展规模，实地考察项目发展建设、运营管理情况。制作江川区投资推介宣传册、宣传片，组织省、市、区政府决定的各类招商引资推介活动，依托于各类投资平台拓宽招商途径，多方位向外界推介江川区位优势、资源优势和发展优势，更好地提升我区对企业的投资吸引力，提高我区招商引资的质量和水平。
三是健全完善招商引资工作机制，做好客商企业投资服务，营造良好的营商环境。加强与重点项目企业的联系和对接，为国内外客商提供咨询服务，接待对接到江川投资考察的外来投资企业，综合协调有关部门运用法律、经济手段和行政措施，做好对外来投资企业的服务工作。
六、资金安排情况
2024年招商引资工作经费预算50.00万元，其中全年计划用于大型招商活动、招商宣传推介（宣传资料及样品费）4.00万元；计划用于组织全区赴外开展招商活动及项目实地考察39.50万元；计划用于招商引资项目签约、洽谈会议以及招商引资项目推进会、统计会等业务会议安排0.50万元；计划用于到江川投资实地调研客商的接待支出6.00万元。
[bookmark: _GoBack]七、项目实施计划
一是做好全区招商引资项目管理。负责会同有关部门核实全区外来投资项目年度实际到位资金。对全区各责任单位招商引资质量的综合考核、评价和奖惩。负责招商引资项目的征集、筛选和对外发布，对招商引资重大项目的策划包装及开发工作，实施招商引资项目的管理，协调重大项目的考察、论证、推介、洽谈、推进、跟踪、服务等工作。负责重大招商引资项目的咨询，组织对招商引资项目的评估，提出初评意见。
二做好江川区对外投资宣传工作。负责编制全区招商引资指南、投资促进报告和其他招商引资宣传资料，建立全区招商引资项目库和信息库，统筹全区招商资源、投资优势和优惠政策宣传推介，组织省、市、区政府决定的各类招商引资推介活动。
三是服务投资企业，优化营商环境。为国内外客商提供咨询服务，接待对接到江川投资考察的外来投资企业，开展优化投资环境的调研，提出改善投资环境的政策建议。综合协调有关部门运用法律、经济手段和行政措施，做好对外来投资企业的服务工作，营造高效务实的政务环境。协调落实投资优惠政策，做好江川企业对外投资的相关服务工作。
八、项目实施成效
2024年预计该项目将为全区引进增幅10.00%及以上的市外国内资金，组织外出招商活动次数不少于10次，全年签约招商项目个数不少于5个，与赴江川考察的客商洽谈接待对接批次不少于25批次，全年签约落地开工项目个数不少于2个，服务客商满意度达到90.00%以上的绩效目标开展招商引资工作。一是强化项目储备。有针对性开展招商资源调研复盘，掌握厘清项目现状、入库计划、储备情况等，谋划包装储备一批经济效益好、带动作用强的重大项目。二是摸清家底认真。分析研究与相关产业的切入点，找准突破点关节点，全力开创我区招商引资工作新局面。三是深挖招商线索。加强与省、市投促部门及各地商会的沟通，寻找招商引资线索，加强与农业、文旅、大健康等产业链龙头企业的对接，挖掘招商潜力。紧紧围绕高原特色农业、新能源新材料、装备制造、纸制品加工、文旅康养等产业，深入开展产业链招商项目规划编制工作，全面梳理、科学论证、策划包装出可行性高、吸引力强的重点产业招商项目。引进投资项目，带动产业链延伸及产业优化，提高我区产业体量，进一步丰富产业多元化，项目引进落地建设将进一步推动土地资源整合，土地集约利用率的提高，同时将带动我区就业规模，进一步促进就业，为我区带来税收资源，促进经济增长。
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