
玉溪市江川区路居镇2024年预算重点领域财政项目文本
项目1.
一、项目名称

抚仙湖流域已建生态环保工程村落污水收集、垃圾收集转运管护经费项目。
二、立项依据

按照《澄江县人民政府办公室关于印发澄江县抚仙湖流域已建生态环境保护项目运营管护方案的通知》（澄政办法〔2018〕66号）文件要求，为确保已建村落污水设施设备项目充分发挥工程效益、生态效益和社会效益，确保抚仙湖水生态安全和水质目标，经研究决定，对抚仙湖流域（路居片区）已建生态环保工程内村落污水管网及检查井、污水净化设施设备、污水提升泵房（站）及其附属设施、设备，垃圾转运站设施、设备及相关车辆进行管护，对集镇环境进行卫生保洁。

三、项目实施单位

玉溪市江川区路居镇人民政府。

四、项目基本概况

根据《抚仙湖流域已建生态环保工程村落污水收集、垃圾收集转运管护考核方案》，该项目的基本概况为：

（一）污水收集处理系统及附属工程日常管护。对十一五、十二五期间建设村落污水收集管网（主管、分管及农户外分支管）、截污沟、检查井、提升泵及压力管线等的日常管护，并做好设施、设备周边的卫生保洁工作。

（二）村内垃圾清运。做好路居镇管辖范围10个村（社区）63个村民小组的垃圾转运（包括中小学校生活垃圾），使用垃圾清运设备将村内垃圾及时转运至垃圾中转站。 

（三）抚仙湖牛摩、路居垃圾中转站运行。按照“日收集、日转运”的要求，及时将垃圾转运站内垃圾送至澄江市九村镇垃圾填埋场卫生填埋，同时做好转运站设施设备及车辆的日常维修及管护。 

（四）集镇保洁。执行《路居镇小街子集镇环境卫生保洁方案》的要求，做好集镇保洁、管理工作。

五、项目实施内容

此项目实施的具体内容为：

（一）严格按照污水处理系统操作流程及要求执行，保证村落污水净化系统正常、有效运行。按时交纳项目运行所需电费、水费，及时购买、投放污水处理药剂。

（二）加强已建设施设备的管理，确保各项设施、设备得到有效保护，不受人为破坏。污水处理设施、设备因自然或人为损毁后能够得到及时修理、修复、更换。

（三）根据管道运行情况定期、不定期开展污水收集管道、检查井、沉砂池、拦污池等清掏，确保污水收集、提升及处理畅通。清掏行动视情况而定，原则上每年开展清掏行动不少于4次。按规范妥善处置清掏的废物，禁止出现环境污染问题。

（四）根据垃圾收集量及时清运并对产生的渗滤液进行规范处置，严禁在转运过程中遗漏、泼洒及偷倒、偷排情况；转运站垃圾必须每日进行清运；定期对设施、设备进行清理、维修维护。对运行车辆必须及时购买保险，添加燃油，定期保养，确保转运站设施、设备及车辆的正常使用。

（五）加强管护范围内湿地环境卫生保洁工作。做好管护范围内湿地植物修剪、养护工作，及时清换病死植物和清除杂草，确保湿地对水质净化效果。做好管护场所范围内的环境卫生保洁，保洁不留死角。

（六）强化工程租用地管理，保证原有用地面积不减少，防止已租用土地被人为侵占或耕种等现象。
六、资金安排情况

路居镇已建生态环保工程村落污水收集、垃圾收集转运管护经费32.46万元。
七、项目实施计划

本年度项目开展的时间：2024年1月1日至2024年12月31日。
八、项目实施成效

（一）经济效益。通过卫生保洁，使环境卫生达到规范要求，促进路居镇旅游业发展，促进经济增长。

（二）社会效益。营造良好的卫生环境，减少水土资源和空气污染，确保饮用水安全，提高农场品质量，减少环境卫生引起的疾病发生率，保证人们的正常生活需求和村民的身心健康。

（三）生态及可持续效益。减少水土污染和空气污染，确保抚仙湖生态安全和保持一类水质目标，保护抚仙湖流域生物多样性，保障路居可持续发展目标的实现。
项目2.
一、项目名称

路居镇专户自有资金。

二、立项依据

项目政策依据充分，且符合镇党委、政府确定的工作目标。根据澄江县财政局《关于下达2019年部分预算的批复》（澄财预〔2019〕1 号）的文件、《路居镇2019年政府工程报告》、路居镇关于印发《路居镇2018年政府工作报告和县政府十件惠民实事任务分解的推进落实方案》（玉江路政发〔2018〕10 号）的通知、路居镇关于印发《路居镇财政预算绩效目标管理暂行办法》（玉江路政发〔2019〕35号）的通知、中共澄江县委办公室 澄江县人民政府办公室《关于调整路居镇机构设置的通知》（澄室字〔2019〕48 号）的文件为编制2024年预算的依据。

三、项目实施单位

玉溪市江川区路居镇人民政府。

四、项目基本概况

坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的二十大精神，顶住外部压力、克服内部困难，以主题教育为契机，立足镇情实际，自信自强、守正创新，踔厉奋发、勇毅前行，落实推进各项工作，切实提升推动高质量发展的能力水平。按照市委的要求和部署，坚持以提高经济发展质量和效益为中心，主动适应经济发展新常态，把转方式、调结构放到更加重要的位置，以环境保护和生态建设为重点工作，实施大项目带动大发展战略，围绕“四个全面”战略布局，全面落实五大发展理念，深入实施“生态立镇、旅游兴镇、创新活镇、产业强镇、共享和镇”战略，坚定不移推进“星空小镇”建设，大力发展生态文化旅游、现代服务业、高原特色现代农业，努力实现经济社会跨越式发展。力争生产总值年均增长10.00%以上；规模以上固定资产投资年均增长20.00%以上；一般公共预算收入年均增长8.00%以上；一般公共预算支出年均增长10.00%以上；农村居民人均可支配收入年均增长11.00%以上；人口自然增长率控制在8.00‰以内。

五、项目实施内容

该项目由路居镇专户资金中调配，用于保障镇五个内设机构及十三个部门的日常零星支出和不可预见的开支。确保党委政府年初制定的各项目标圆满完成。
六、资金安排情况

1.棚户区改造项目资金1,777.93万元；

2.孤山管委会工作经费11.41万元；

3.路居镇派出所工作经费2.37万元；

4.人大工作经费5.31万元；

5.专职消防队工作经费：8.74万元
6.宣传文化中心工作经费1.60万元；

7.社保中心工作经费6.81万元；

8.环境中心工作经费32.67万元；

9.农业中心工作经费64.98万元；
10.自然资源所工作经费11.18万元。
七、项目实施计划

本年度项目开展的时间：2024年1月1日至2024年12月31日。

八、项目实施成效

一是牢固树立“绿水青山就是金山银山”理念，深入推进“湖泊革命”，以中央、省、市保护治理工作要求为导向，落实“三湖”保护治理重点工作，严格执行新修订的《云南省抚仙湖保护条例》，将农业面源污染防治、“两违”图斑整治、抚仙湖生态保护核心区、缓冲区管控等工作走深走实，坚决守住110米生态红线。

二是扛牢耕地保护主体责任。严厉打击破坏基本农田、乱占耕地、大棚房等违法行为，保证克期完成耕地流出图斑整改任务。推进绿色农业提质扩面。

三是落实强农惠农政策，深化新型城乡居民社会养老保险、医疗保险等社会保险制度改革，完善孤寡老人、孤儿、因病返贫等困难群众救助制度，确保各类社会保险参保人次、缴费水平、保障能力持续增长。持续推进民房管控和审批工作，在乡村规划大框架下，加强民房审批管理，确保群众有序建房，有房可住。四是聚焦“清廉澄江”建设，持之以恒抓好中央八项规定精神落实，严控“三公”经费，加强农村“三资”监管，严格落实巡察反馈问题整改工作，坚决发扬钉子精神加强作风建设，保持清正廉洁的政治本色，打造风清气正的政治生态。



