
澄江市烟草产业服务中心2024年部门预算重点领域财政项目文本

项目1.
一、项目名称

澄江市烤烟收购秩序维护工作专项资金项目。

二、立项依据

烟草产业是玉溪市经济社会发展重要支撑和财税收入主要来源，是当前和今后一个时期促进全市经济持续健康发展不可替代的支柱产业。为确保完成烟叶收购计划，保障地方财政收入和红塔集团优级质原料供给，根据澄江市烟草专卖局与澄江市打击涉烟违法犯罪工作领导小组签订的《烟草专卖管理协作协议》，由澄江市打击涉烟违法犯罪领导小组印发当年的烤烟收购秩序维护工作方案，根据方案组织协调各镇、街道及协作部门履行协作职责，澄江市烟草专卖局保证协作资金，同时玉溪市烟草产业服务中心也会根据各市、县、区烟叶收购量下达烟叶收购秩序维护费用于烤烟生产阶段应急管理资金、收购阶段打击涉烟违法犯罪工作协作经费及维持打击涉烟违法犯罪工作运转工作经费。
三、项目实施单位

澄江市烟草产业服务中心。

四、项目基本概况

首先做好人员经费保障，主要是保证编外人员1名的人员费用、代理记账人员的代理费用。其次是2024年5月以前开展抗旱育苗及抗旱移栽、抗旱保苗工作。最后市在烟叶交售期间开展烟草专卖法宣传、烟叶收购秩序维护工作，确保烟叶收购工作圆满完成。
五、项目实施内容

（一）做好组织工作

制定《2024年“两烟”收购秩序维护工作实施方案》、召开协作会议一次。

（二）协调六个各镇、街道协助开展“两烟”收购秩序维护工作

督促各镇（街道）成立收购秩序维护工作领导小组、细化工作方案，明确人员、责任、经费使用等，对辖区烟叶收购、流通秩序进行监督检查，对重点地区进行严厉查缉，依法从严打击非法经营烟叶活动，确保收购目标任务顺利完成。
督促各镇（街道）建立联络员、信息员制度，积极发动群众提供涉烟违法犯罪信息，在重点种烟村组发展信息员若干名，其中1名为联络员，负责将群众提供的信息统一报送至澄江市烟草产业服务中心。
（三）加强卡点设置，严防非法流动

根据当年烤烟生产工作的要求，由市政法委牵头、市公安局和市烟草专卖局配合，布置全市固定卡点和流动联合执法点，在全市范围内开展流动堵卡工作，依法查处涉烟违法犯罪行为。
（四）加强烟叶收购站（点）内收购秩序维护

烟叶收购期间，由各镇（街道）负责，派出相关人员进驻各收购站（点）维护烟叶收购秩序，组织协调好站（点）内的烟叶交售秩序，各派出所要积极协助当地镇（街道）对收购站（点）进行巡查，妥善解决突发事件，制止烟贩、烟霸在站（点）周围非法收购、倒买倒卖烟叶，确保各站（点）收购工作有序开展。

（五）加强烟草专卖法治宣传工作

烟叶收购期间，由市司法局牵头、烟草专卖局配合，采取定点宣传、张贴通告、发放传单等多种方式，深入到各镇（街道）、各重点种烟村组、烟叶收购站点，多形式开展《烟草专卖法》及相关法律法规、烟叶种植收购政策宣传活动。
六、资金安排情况

该项目总计预算资金128.76万元。具体资金安排如下：

1.编外人员工资及社保费：8.76万元。
2.5个镇街道收购秩序协作经费（堵卡经费、收购秩序维护、烟叶交售组织费）40.00万元。

3.5个镇街道抗旱应急工作经费40.00万元。

4.烟服中心收购秩序维护工作经费40.00万元。

七、项目实施计划

5月以前开展抗旱保苗及抗旱移栽工作；9月以前制定《2024年“两烟”收购秩序维护工作实施方案》，研究安排各镇街道烟叶收购秩序工作，协调动员成员单位加强宣传，布置卡点工作、开展烟叶收购秩序维护工作；11月做好“两烟”收购秩序维护工作总结。

八、项目实施成效

本项目实施可以：确保2024年完成玉溪市下达给澄江的烤烟种植面积及烟叶交售量目标；按时完成全市烟叶收购计划，收购时间≦60天；烟叶收购工作环境得到改善；烟叶收购法律法规得到宣传；烟农满意度：≧80.00%。

通过组织协调及政策扶持，有力打击扰乱烟叶收购秩序等涉烟违法行为，最终营造良好的烟叶收购工作环境，确保年度目标任务完成，保障红塔集团优质原料的需求，实现地方财政收入增长，促进玉溪经济高质量跨越式发展。


